

*Kézművesség ezer éve a Kárpát-medencében – kézműves kiállítás és vásár Szegeden*

# Lesznek még szép napjaink



A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara méltó házigazdának, Szeged pedig méltó helyszínnek bizonyult az MKIK által néhány évvel ezelőtt elindított rendezvénysorozat, a Kézművesség ezer éve a Kárpát-medencében konferencia, kiállítás és vásár megrendezéséhez. Az érdeklődés, a hangulat, a programok színvonala, s a vendégek visszajelzései mind-mind erről tanúskodnak. A programokat remekül sikerült illeszteni a Szeged napja ünnepségsorozatához. Képeinken felül, balra Ambrus Sándor vásárhelyi fazekas beszél munkájáról, mellette az európai borlovagok vonulnak végig a városon, alul balra arcok a konferencia résztvevői közül, jobbra a kézműves kiállítás helyszínén F. Tóth Mária minisztériumi főtanácsos ismerkedik Rátkai Sanyi bácsi szegedi papucsával. Képes tudósításunk a 2–5. oldalon.

## Összefogás

a szakképzésben (6. o.)



Kandallóban utaznak (7. o.)



EU-igen a magyar  
fejlesztési tervre (9. o.)

## Témáinkból

Pályázat a kamarai alapokra  
(11. o.)



Kész az új Ptk tervezete  
(12–13. o.)

Hatvankét üzleti ajánlat (14. o.)



Kamarai kedvezményrendszer  
(15. o.)



Szegedért emlékérem titkárunknak  
(16. o.)

Kézművesség ezer éve a Kárpát-medencében – kézműves kiállítás és vásár Szegeden

# Lesznek még szép napjaink

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara méltó házigazdának, Szeged pedig méltó helyszínnek bizonyult a Kézművesség ezer éve a Kárpát-medencében elnevezésű konferencia, kiállítás és vásár megrendezéséhez. Az érdeklődés, a hangulat, a programok színvonala, s a vendégek visszajelzései mind-mind erről tanúskodnak.

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara kézműves és a turisztikai kollégiuma néhány évvel ezelőtt indította útjára a Kézművesség ezer éve a Kárpát-medencében elnevezésű rendezvénysorozatot. Történelmi városaink, Eger, Kecskemét, Esztergom, Sopron, Gyula és Sárospatak után idén Szeged adott otthont ennek a jeles eseménynek május 18–20-án. A szervezésben oroszánrészt vállaló Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara remekül illesztette a programokat a Szeged szabad királyi várossá válásának évfordulójára szervezett ünneppsorozathoz.

A rendezvényt most is azzal a céllal szervezte meg a kamara, hogy a magyar kézművesség évezredes kultúráját, európai értékeit és hagyományait, illetve jövőjét minél szélesebb körben ismertesse meg a külvilággal. A rendezők szeretnék elérni azt is, hogy a hazai kézművesek jobban érvényesüljenek a magyar turisztikai piacon. Ahogy *Juhász József*, az MKIK kézműipari elnöke, a mostani konferencia levezető elnöke fogalmazott, a magyar kézművesség története egybeforrott az ezeréves Magyarország történetével, amelyben a kézműveseknek fontos küldetésük volt, hiszen gyakorolt szakmájuk fogásait, ismereteit évszázadokon



Munkában a konferencia elnöksége és előadói.

keresztül továbbadták, átörököítették a következő generációknak. Az MKIK reprezentatív kötetet jelentetett meg A magyar kézművesipar története címmel.

A háromnapos rendezvény első napján A kézművesség múltja, jelene és jövője címmel rendeznek konferenciát a kamara székházában. A vendégeket a két házigazda, *dr. Szeri István* kamarai elnök és *dr. Szentgyörgyi Pál* alpolgármester köszöntötte. A konferenciát *Mátyus Mihály*, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium felnőttképzési és szakképzési főosztályának vezetője nyitotta meg. Történelmet, művészettörténeti időket járhattak be a konferencia résztvevői *dr. Kiss-Rigó László* szeged-csanádi megyés püspök segítségével. Mesterekről, építőkről, kézműves „csodatévőkről” beszélt, akik az egyházzal, mint megrendelővel nemcsak munka- hanem bensőséges lelki kapcsolatban készítették maradó alkotásaikat. Tehetségből,



Bencze Márton gyapjúkészítő Ceglédről érkezett.

hitből, verítékből és anyagból gyúrták remekműveiket.

*Dr. Becsey Zsolt*, az Európai Unió parlamenti képviselője a kézművesség helyzetét mutatta be az EU-ban, különös tekintettel a mikro- és kisvállalkozások gazdasági környezetére, ver-

senyképességére, s nem utolsósorban a pályázati programokra, támogatási, illetve képzési lehetőségekre. A képviselő segítséget ajánlott a jelenlévőknek, bátran keressék, szívesen tolmácsolja, illetve képviseli a kézművesség érdekeit is Brüsszelben.



Édes hármásban. Aszalos Éva és lányai, Hajnalka és Andrea. És egy részlet porcelánkollekciójukból.



*Horváth Vilmos*, az MKIK turisztikai tagozatának elnöke gyakorlatias előadásában azt próbálta körbejárni, miként találhat egymásra a kézművesség és a turizmus. Akármerre jár az ember a világban, általánosságban megállapítható, mind az élményszerzésben, mind az emlékek megőrzésében igen nagy szerepe van a kézművességnek. Egy szép tárgy amellet, hogy tulajdonosát visszatérésre készíti, felébreszti az érdeklődést, a kíváncsiságot az emlék által képviselt kultúra iránt.

Ami a turizmus teljesítményét illeti, a 2006-os esztendő a külföldi forgalom csökkenését, a belföldi forgalom növekedését hozta. A forgalom tavalyi csökkenésébe belezártak az ősz

**KAMARAI FUTÁR** Gazdasági információs és üzleti havilap. **Kiadja a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara.** Szeged, Párizsi krt. 8–12. Tel.: 62/426-343, fax: 62/426-149. Levélcím: 6701 Szeged, Pf. 524. E-mail: info@csmkik.hu. Felelős kiadó: **dr. Horváth Lajos.** Főszerkesztő: **Örfi Ferenc.** A szerkesztőbizottság tagjai: **dr. Horváth Lajos, Kovács Kata, Orcsik Sándor, Pavlovits Miklós, dr. Tráser Ferenc.** Nyomás: ARBITER 2000 EC., 6726 Szeged, Déryné u. 26/B. Terjeszti a Magyar Posta Rt. HU ISSN 1219-7289

belpolitikai zavargások is. Azok a képek, amelyek akkor bejárták rólunk a világsajtót, sokakat riasztott el Magyarországtól. Budapesten csak októberben 700 millió forint volt a bevételkiesés! A turizmus a béke iparága, amihez kiszámíthatóság, bizalom kell! – húzta alá Horváth Vilmos.

Örvendetes, hogy az elmúlt évben élenkült a belföldi turizmus. A kereskedelmi szálláshelyek vendégforgalma a Dél-Alföldön is nőtt az elmúlt esztendőben 1,1%-kal. 2007 első negyedévében folytatódtak a tavalyi tendenciák. A belföldi forgalom teljesítménye hullámzó, a hosszú hétvéges turizmus a jellemző: amikor torlónak az ünnepnapok (legfőleg nyolc alkalom az évben), tömegesen indulnak meg a családok, megtelnek a szálláshelyek. „Szimpla” hétvégéken, nem is beszélve a hét közbeni napokról, viszont kevés a vendég.

A turizmus is szeretne részesülni azokból a lehetőségekből, melyek az Új Magyarország fejlesztési terv keretében válnak elérhetővé. Az előadó szerint is kulcskérdés, hogy ezekből a fejlesztési pénzekből mennyit sikerül gazdaságélénkítésre fordítani, hiszen a hazai kis- és középvállalkozások adják a foglalkoztatás 80%-át. Horváth Vilmos felhívta a figyelmet a viszonylag könnyen elérhető regionális turisztikai pályázatokra is, melyek keretösszege a nyolc turisztikai régióra 890 millió forint. Ez az összeg ugyan csepp a tengerben, de egy-egy helyi turisztikai attrakcióhoz, kiadványokhoz, kiállításokhoz jól jön ez a lehetőség is.

Horváth Vilmos felhívta a figyelmet arra, hogy csak a legszélesebb körű összefogással – vállalkozók, önkormányzatok, érdekvédelmi szervezetek, civil szervezetek, törvényelőkészítők –, megfelelő érdekeltéssel mellett lehet képes egy adott térség turisztikai kínálatának megjelenítésére, bővítésére, fejlesztésére. Mindehhez persze kiszámítható jogi körülmények is szükségletnek, a vállalkozók sokszor túlzó hatósági macerálása nélkül. A kamara igen sokat tehet a tisztességes vállalkozók érdekeinek védelmében – jegyezte meg az MKIK turisztikai kollégiumának elnöke, aki Zorán egyik sorával köszönte meg figyelmet: „Lesznek még szép napjaink! – a turizmusban is”.



Dr. Széri István (szemben) és Rátkai Sándor (jobbról) kézműves társasági életet él a Dugonics téren.



A cottbusi delegáció egyik tagja, Hans-Arnold Küfner hagyományörző kőműves ruhába öltözött a szegedi rendezvény tiszteletére.



Ajándéktányért kaptunk a cottbusi kamarától – Orcsik Sándor megöleli német kollégáját az ajándék átadásakor.



Nagyné Török Gizella gyékényszobor-készítő munkáit nagy érdeklődéssel figyelték a látogatók.

F. Tóth Mária, az Oktatási Minisztérium főtanácsosa sok-sok képpel illusztrált előadása elején néhány alapfogalmat tisztázott, a népművészet és a népi iparművészet közötti tartalmi különbséget is igyekezett megvilágítani. A népművészet meghatározója a hagyomány és a fejlődés, a kettőből létrejön a helyi stílus. Ez maga a népművészet. A népi iparművészetben is meghatározók az előbbieket, de a helyi stílus helyébe az alkotói ízlés lép. Eltávolodik egy kicsit az ősi gyökerektől, de motívumaiban, ornamentikájá-

ban, formájában megjelenik. Vannak alkalmoszerű népi iparművészettel foglalkozó kézművesek, és vannak hivatásszerűen működő házi iparos alkotók. Alkotásaikban megjelenik a művészi és a használati érték is. A gyökerekkel bíró népművészet és a népi iparművészet esetében közös követelmény, hogy minden esetben funkcióval bírjon az adott alkotás, mert különben csak egy jellegtelen, használhatatlan dísz tárgy lesz belőle. A hagyomány tükrözi egy közösség életét, mesterségbeli tudását, gondolkodását – hangsúlyozta F. Tóth Mária.

A nemzet értékeit meg kell becsülni, a népművészet mestereit el kell ismerni, hallgathatunk. A legmagasabb cím ezek közül a Népművészet Mestere. Egy kormányrendelet az érdemes művész, kiváló művész és a babékoszoros művészek mellé emeli a Népművészet Mesterét. Akik ezt a címet megkapták, 2005. január elsejétől járadékot kapnak, a mindenkori átlagkereset 50%-át. Hatására régi öreg mesterek nyitották rég bezárt műhelyeiket, s kezdtek el újra dolgozni. A minisztérium főtanácsosa egy *Ansel Éva*-idézettel zárta mondanivalóját: „Ahol elvesszük a tradíció, ott kilyukad az idő, elpereg a múlt.”



A deszki Letye-petye és Csicséri néptáncsoport a színpadon.

(Folytatás a 4. oldalon)



(Folytatás a 3. oldalról)

magukat a vállalkozók, mint most (a megkérdezettek 60%-a), enyhé moraj hallatszott az előadóteremben... A cottbusiak egy nagyon szép tállal kedveskedtek a vendéglátóiknak. Az ajándékot *Orcsik Sándor*, kamaránk kézműves alelnöke vette át német kollégájától.

A rendezvény második napja a Szegedi Akadémiai Bizottság székházában kezdődött. A dóm melletti impozáns épület adott otthont a kamara kézműves kiállításának. A megnyitóra érkező vendégeket az algói hagyományörző citerazenekar játéka fogadta. Az emlékezetesen szép tárlaton 31 kiállító mutatta ipar- és népművészeti remekeit.

A kiállítás megtekintése után a legtöbb látogató útja a Dugonics térre vezetett, ahol igazi kézműves vásár vette kezdetét, sokadalommal, zenével, táncsal, műsorokkal (a kiállítók közül sokan a vásárrban is képviseltették magukat). A köszöntőket követően a szökökúttal szemben felállított kamarai színpadon előbb a sándorfalvi Budai Sándor citerazenekar, majd a deszki Letyepetye és Csicseri néptáncsoport szórakoztatta a nagyérdeműt. Ünnepi pillanatként F. Tóth Mária főtanácsos átadta Hiller István művelődési miniszter elismerését az ötvenéves jubileumát ünneplő sándorfalvi Budai Sándor citerazenekarnak.

Tán maga a színpad is megsértődött volna, ha nem adhat helyet a kamara divat- és szépségklubja látványos és színvonalas öltözet-bemutatójának, melyet a Szegedi Divatiskola mutatott be, Hagyományaink a mában címmel, *Tóth Csabáné* vezetésével.

Az esti program is igazi látványosságnak bizonyult, hiszen európai borlovagrendi avatóünnepségre került sor a fogadalmi templomban. Miután megalakult az Európai Borlovagrend magyarországi konzulátusának dél-alföldi legátusa, a kamarából elindult a menet, dobpergéssel és zászlóforgatókkal az avatás színhelyére. A ceremónia keretében *Kondé Lajos*, a dóm kanonokja áldotta meg az új európai borlovagokat, köztük kama-



Európai borlovagokat avattak a dómban.



A kézműves kiállítás gyönyörködött.

rai tisztségviselőket is, mint például *Justin Imrét*, a CSMKIK csongrádi kistérségi elnökét.

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara vasárnap egész napos folklórtalálkozóval, s a Szeged napi ünnepsorozatához kapcsolódó színes programkavalkáddal, borfesztivállal búcsúzott a Kézművesség ezer éve a Kárpát-medencében konferencia, kiállítás és vásár vendégeitől.

Ö. F.

#### Ajándékok Aszalósektől

Mind a konferenciának, mind a kézműves kiállításnak értékes színfoltja volt az Aszalós-porcelán, no meg persze az alkotó, Aszalós Éva és lányai, Hajnalka és Andrea. Egyrészt gyönyörű minikiállítással fogadták a konferenciára érkező vendégeket a kamarában, másrészt a művész a rendezvény valamennyi díszvendégét megajándékozta egy-egy szép és értékes porcelántárggyal, harmadrészt igazi kis porcelánszentélyt varázsoltak tárgyaikból a kézműves kiállításnak otthont adó terem egyik sarkába, a látogatók nagy-nagy gyönyörűségére.



Jólesik egy korty Szicsek-féle pálinka.



A szépség- és divatklub is kitétt magáért az ünnepen.

# A kézműves kiállítás és vásár résztvevői

A Kézművesség ezer éve a Kárpát-medencében szegedi kézműves kiállításra és vásárra 44 kézműves mester hozta el különféle zsúrizett termékeit. A résztvevők listáján „V” betűvel jelöltük, aki a vásáron vett részt, „K”-val aki a kiállításon, míg „V+F”-fel azokat, akik mindkét rendezvényen képviseltették magukat.

**Ambrus Sándor, Ambrusné Katona Erika, Hódmezővásárhely.** Fazekasmunkák: étkészlet, kulacs, butella, talak stb. (V+K)

**Arnold Fülöpné, Borota, Bács-Kiskun megye.** Zsúrizett népi ékszerek. (V)

**Aszalós Éva (dr. Aszalós Károlyné Éva), Aszalós Hajnalka, Aszalós Andrea, Jakabszállás.** Porcelán. (K)

**Barkos Beáta, Szeged.** Tűzzománcalkotások. (K)

**Barna Lajosné, Szeged.** Kézi szövésű szőnyegek, konyhai textiliák, kézi megmunkálású ólomkatonák. (V)

**Bence Márton, Cegléd.** Pulóver, kardigán, kesztyű, zokni, sapka, zeke, mellény, poncsó, süveg, lakásszörme, fonal, nemezgyapjú, hajpánt, gyapjúposztó, faliszőnyeg, ágyterítő. (V+K)

**Bényei Gábor és Bényei Gáborné, Békés.** Bio kecskesajt, szilvalekvár. (V)

**Buglyó Péter, Buglyó Péterné (B&B Cooper Kft.), Debrecen.** Pálinkás- és boroshordók, virágdézsák, csobolyók, rajnai kanna, barrique boroshordó (225 l). (V+K)

**Chappon Adrienne, Marton Sándorné, Angyal Frigyesné (Hódító Kht. Hímzőműhely), Hódmezővásárhely.** Hódmezővásárhelyi, eredeti motívummal hímzett terítők, futók, párnák, alátétek, dobozok. (V+K)

**Czeglé László, Erdőbénye, Borsod-Abaúj-Zemplén megye.** Fa ékszerek, játékok, dísz- és használati tárgyak fából. (V)

**Eperjessy Tibor, Herceggút, Borsod-Abaúj-Zemplén megye.** Bórdíszmű. (V)

**Gálné Nagy Ildikó, Gál Tibor, Algyő.** Szőnyegek, párnák, tarisznyák, mézeskalács dísz tárgyak Szabóéktól. (V+K)

**Ganevne Székely Katalin, Halásztelek, Pest megye.** Népi jellegű gyöngy nyakékek. (V+K)

**Horváth Zoltán, Kazinbarcika.** Zsúrizett népművészeti kerámiák. (V)

**Hudák Józsefné, Hudák Mariann, Csorvás, Békés megye.** Kézi szövésű lenvásznak, ruhák, zsinóros magyar dísz tárgyak. (V)

**Jellinek Márta, Násztor József, Szeged.** Merített papíralbumok, emlékkönyvek, könyvjelzők, díszdobozok, mézeskalácsok. (K)

**Kelemen Erzsébet, Szeged.** Gyöngy ékszerek, hagyományörző, népies ruhák. (V)

**Kiricsi Zsuzsa (Halasi csipkeház), Kiskunhalas.** Csipke, 70 cm magas. (K)

**Kocsor Imréné, Békés.** Fonott kosár, fonott bútor. (V+K)

**Kovácsné Nagy Katalin, Gyomaendrőd, Békés megye.** Merített papír. (V)

**Marschek Judit, Marschek Zoltánné (Marschek Zsolt „Joci Glass”), Ajka.** Üveg ékszerek. (V+K)

**Molnárné Bárdi Andrea, Makó.** Vörösréz talak, képek, rézbetétes noteszek és kiegészítők. (V+K)

**Mosonyi Csabáné (Kaptár Egyesület), Magyarluka, Baranya megye.** Hímestojások. (K)

**Nagyné Török Gizella, Szeged.** Gyékényből fonott szobrok, tárgyak, képek, szövött szatyrok, kosarak, gyerekjátékok. (V+K)

**Németh László, Komárom.** Kártolt gyapjú, gyapjútöltetű paplan, párnák, kötött zokni, mellény és kardigán. (V+K)

**Oláh Róbert, Szeged.** Bőrképek, bőrszobrok. (V+K)

**Posta Mária, Posta Márton, Szeged.** Kürtöskalács, kenyérlángos. (V)

**Radics László, Debrecen.** Mézeskalács. (V+K)

**Rátkai Sándor, Szeged.** Szegedi varrott papucs. (K)

**Rodica Popescu, Arad.** Varrott gobelinek, félkész termékek és egyéb termékek. (K)

**Ruzsa Ilona, Szeged.** Tűzzománc. (K)

**Szabó Éva, Csongrád.** Hímestojás. (V+K)

**Szabóné Gyuris Zsuzsanna, Szabó Ferenc, Szeged.** Mézeskalács, vászonszőnyegek, szőttesek. (V+K)

**Szabóné Tóth Hilda, Szeged.** Tűzzománc kép. (V+K)

**Szakál László, Hódmezővásárhely.** A Népi Iparművészeti Tanács által zsúrizett citerák. (V+K)

**Szalma Valéria, Jászszentlászló, Bács-Kiskun megye.** Saját készítésű kerámiák, bronzkori utánérzés. (V+K)

**Szicsiek János, Tiszaföldvár-Homok, Jász-Nagykun-Szolnok megye.** Pálinka. (V)

**Szvodobáiné Piacsek Ilona, Szeged.** Vert csipketerítő, dísz. (V+K)

**Tarjányi József, Csongrád.** Kések, zsebkések. (V+K)

**Tisza Sándor, Csongrád.** Fatalak, fajátékok, használati és dísz tárgyak. (V+K)

**Varga Dóra, Szeged.** Nemeztakarók és ülőpárnák (szerb). (K)

**Cottbusi kamara, Németország.** Hímestojások, csipkék. (K)



Szakál László citerakészítő.



Szabóné Tóth Hilda tűzzománckészítő.



Németh László gyapjufeldolgozó.



F. Tóth Mária elismerést ad át az ötvenéves sándorfalvi Budai Sándor citerazenekarnak.



Hangulatkép a szegedi kézműves vásárból.

## Fórum a kamarában

# Összefogás a szakképzésszervezésben

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara a szakképzés fejlesztésének érdekében országos fórumot rendezett Szegeden, amelyen megjelent Székely Judit, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium szakállamtitkára, valamint Bihall Tamás, az MKIK szakképzésért felelős alelnöke. A konferencia levezető elnöke dr. Szeri István, kamaránk elnöke volt.

A fórum célja – a kormányzati és kamarai elképzelések ismertetése mellett – az volt, hogy a résztvevők megismerjék azokat a törvénymódosításokat és konkrét lépéseket, amelyek segítségével a kormányzat az egyre súlyosabb szakemberhiány kérdését kezelni kívánja.

A fórumot dr. Botka László, Szeged polgármestere nyitotta meg, aki elmondta, a város kialakította hosszú távú szakképzési stratégiáját, s hozzáfogott annak megvalósításához. A már megtett lépések eredményeképpen két iskolát vontak össze, s a szakképzés teljes átalakítására kerül sor az elkövetkező időkben.

Dr. Székely Judit arról beszélt, hogy a kormány kiemelten kezeli a szakképzés reformját, mivel gazdaságunkban egyre inkább felértékelődik a szakmunkások szerepe és értéke. Konkrét adatokkal mutatta be az egyes térségek hiányszakmáit, és felsorolta azokat az intézkedéseket is, amelyek segítségével a kormányzat változtatni kíván a munkaerőpiac gondjain. A szakképzés megreformálása során erősen számítanak a gazdaság képviselőire, így a kamarákra is.

Bihall Tamás, az MKIK alelnöke előadásában hangsúlyozta, hogy a kamarák eddig is fontos szerepet játszottak a szakemberek nevelésében, hiszen a tanulószerveződések kezelésével, a gyakorlati képzőhelyeken folyó oktatások ellenőrzésével, valamint a vizsgaelnökök delegálásával igen komoly hatást gyakorolnak a képzés színvonalára. Az alelnök részletesen ismertette a kamara szakképzési stratégiáját, és az eddig elért eredményeket is. Tizenhat szakmában a kamara által kiválasztott szakértők elkészítették a szakmai vizsgakövetelményeket, és újabb 11 szakma átvételével ez a tevékenység tovább folytatódik. Nagy hangsúlyt fektetnek a vizsgaelnökök delegálására is; jelenleg folyik azon gazdasági szakértők kiválasztása, akik megfelelően biz-



Előadók, díszvendégek, kamarai vezetők az első sorban.

tosítani tudják a magas színvonalú vizsgáztatást.

Kardos János, a Szeged Megyei Jogú Város oktatási irodájának vezetője részletesen ismertette a város és a megye szakképzési terveit. Elmondta, hogy a jövőben két szakképzési intézmény összevonásával új szakképzés-szervezési társulást kívánnak létesíteni Móravárosi Szakképzési Központ néven, amelynek feladata lesz olyan modulrendszerű oktatási paletta kialakítása, amely a város és környékén működő vállalatok, vállalkozások munkaerőigényeit kívánja kielégíteni. A munkaerőpiaci igények elvárásainak megfelelő képzési szolgáltatások kialakítása érdekében számítanak arra, hogy a Csongrád megyei kamara és a társult intézmények pontos adatok

szolgáltatásával, a hiányszakmák meghatározásával és a vállalkozások mennyiségi igényeinek előrejelzésével segítik majd munkájukat.

Dr. Homor Géza a felsőfokú szakképzés jelenlegi helyzetéről, tendenciáiról és a város távlati terveiben szereplő munkaerőigények meghatározásáról és igényeiről beszélt.

Zoltán Péter előadásában megemlítette, hogy pontos indikátorok kidolgozásával, kompetenciaprofilok elkészítésével kívánják pontosítani a térség munkaerő-piaci igényeit. Felhívta a figyelmet arra, hogy a vállalkozásoknál még nem működnek azok a humánpolitikai rendszerek, amelyekből adatokat nyerve pontosan meghatározhatók lehetnének a vállalkozások mennyiségi és minőségi igényei. Javasolta, hogy a kamara

nyújtson segítséget a kis- és közepes vállalkozásoknak HR rendszerek kialakítása érdekében.

Az előadás-sorozatot dr. Szügyi György, a kamara oktatási, szakképzési és mestervizsga-bizottságának elnöke zárta, aki a felsőfokú szakképzéssel kapcsolatos elvárásokkal foglalkozott igen határos előadásában. Prezentációjának fő üzenete az volt, hogy új értékekre, új szemléletre van szükség ahhoz, hogy hatékonyra és minőségivé tegyék képzési rendszerünket.

A fórumon részt vevő vállalkozók, gyakorlati képzőhelyek vezetői és az oktatás résztvevői kérdéseket tehettek fel az előadóknak. A prezentációk befejezése után kis csoportokban élénk beszélgetés kezdődött a jelenlegi problémákról és a megoldási lehetőségekről.

## A legfontosabb erőforrás az ember

Szakmai meggyőződésem, hogy a XXI. század társadalmában elérhető életminőség nagymértékben a vállalkozások vezetői és vállalkozásai versenyképességén múlik, melyek a tudásalapú társadalomban elsősorban az innovációra (tudásbázisra) épülő gazdaságfejlesztés megvalósításával szolgálhatják a már európai uniós polgárrá vált magyar emberek magas életminőség iránti vágyát.

A vállalkozások versenyképességét azok munkatársainak a versenyképessége alapozza meg, hiszen minden vállalkozás legfontosabb erőforrása az ember. A versenyképesség így nem csupán szakmai felkészültség, illetve kompetencia kérdése, hanem a vállalkozáson belüli és a gazdasági környezet szereplői közötti együttműködés minőségének függvénye is.

A CSMKIK kiemelt érdeme, hogy az emberi erőforrás-fejlesztő tevékenység mellett az együttműködést fejlesztő programok motorja is egyben. A Szeged Biopolis Fejlesztési Pólus programján belül ezért is kiemelten fontos a Kompetencia Központ Modul létrejötte, illetve azon belül a felkészült üzletemberek képzését megvalósító Kamarai Felsőfokú Üzleti Szakképző Intézet, mely a mai képzési elvárásokat nemzetközi szinten megvalósító projekt. Ennek eredményeként a régió versenyképességének növekedését, tökevonását és tömeges cégalapítási eredmények által megvalósított foglalkoztatottság-növekedést és növekvő gazdasági kibocsátást remélünk megvalósítani.

Szügyi György

### Közös szakképzési konzorcium a kamarával

A fórum következményének tekinthető, hogy a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint Szeged város oktatási irodája közös projektirodát állít fel, amelynek legfontosabb feladata az új szakképzés-szervezési társulás megszervezése, és működtetési elvének kialakítása lesz. Mivel a kamara részt vesz a város által létrehozott, szakképzési intézmények által működtetett konzorcium munkájában, valamint aktív szerepet vállal az új városi szakképzési koncepció kialakításában, olyan modell értékű együttműködés kezd kialakulni, amely esetleg példaértékű lehet regionális és országos szinten is, működőképes, és a szakképzés mennyiségi és minőségi igényeinek megfelelő képzési rendszer kialakításával. Ebbe a gondolatkörbe beletartozik az is, hogy a kamara és tagvállalatai közvetlen iskolafenntartói szerepet is vállaljanak.

## Csongrád Megye Gazdaságáért Díj a makói Váll-Ker Kft.-nek

# A nyereség minden forintját fejlesztésre fordítják

A kamara által alapított Csongrád Megye Gazdaságáért Díjat közép vállalati kategóriában az idén a makói Váll-Ker Kft. kapta. Az elismerést Tóth István ügyvezető igazgató vette át a márciusi kamarai bálon. A céget 15 éve alapították, profilja kezdetektől a kandallógyártás. Sikeres termék egy dinamikusan fejlődő piacon – ez a vállalkozás eredményességének kulcsa, no meg a tulajdonosok szándéka, akik eddig minden nyereséggént elkönyvelt forintot visszaforgattak.



**Tóth Istvánnak Újhelyi István területfejlesztési államtitkár adta át a kitiüntetést a márciusi kamarai bálon.**

– Nagyon fontos számunkra, hogy a kamara ily módon is elismerte munkánkat, immár tizenöt esztendő óta törekvésünket. Munkatársaimmal együtt nagyon büszkék vagyunk a díjra, hiszen ez is nyomatékosítja számunkra: helyes az a koncepció, ami mentén vállalkozásunk folyamatos fejlesztését megvalósítjuk, és így mi is hozzá tudunk tenni valamit a megye és a régió gazdasági fejlődéséhez – fogalmazott a cég ügyvezető igazgatója, Tóth István.

Megtudtuk: a céget eredetileg tizennyolc, a térségben élő, dolgozó befektető alapította tizenöt évvel ezelőtt, a név eredete a vállalkozói és kereskedelmi társaságból származik. Profiljuk kezdetől fogva tiszta volt, még a rendszerváltás utáni bizonytalan piacon is jó ötletnek tűnt a kandallógyártás – persze a motivációt elsősorban a nyugati, és nem a hazai megrendelések jelentették. Ez a biztos és folyamatos, elsősorban német nyelvterületről tapasztalható kereslet segítette át a kft.-t a 90-es évek második felének nehéz gazdasági szituációin, sőt a megrendelők köre folyamatosan bővült, bővül.

– Egy kis műhelyben kezdtük az első kandallók összeszerelését néhány szakemberrel, jelenleg pedig két, Makón meghatározó nagyságú telephelyünkön kétszázötven alkalmazottunk dolgozik, és százötven beszállító tevékenységére is folyamatosan számíthatunk. Ezek számát szeretnénk növelni, hiszen

azt tapasztaljuk, hogy újabb és újabb piacok nyílnak, az alternatív tüzeléstechnika utáni kereslet ugyanis Európa egészén fejlődést mutat – foglalta össze az igazgató, aki ennek nyomatékosítására kiemelte: még tavaly elkészültek a brit piacra szánt, speciális igényeknek megfelelő, kis tüztérű kandallók próbaszériájának gyártásával, így hamarosan a folyamatos termelésre is ráállhatnak.

A cég filozófiája egyébként a tö-

retlen fejlesztési szándékban foglалható össze, ezt markánsan jelzi a tény: a tizenöt esztendő alatt a tulajdonosi kör egyetlen forint nyereséget sem vett ki osztalékként, hanem minden forintot visszafordított a technika, vagy a termelési feltételek bővítésére. Így jelenleg a legkorszerűbb fémmegmunkálási technológiákkal készíthetik a tűztereket, legutóbb tavasszal adták át az önerőből felépített új hegesztő-csarnokot, amivel a belső logisztikai problémákat is sikerült megoldani. Ám tervekből nincs hiány: egy 200 millió forint értékű gépi beruházás megvalósításához nyújtanak be pályázatot uniós forrásokra, amivel lézeres vágó és élhajlító berendezést tudnak beszerezni a termelési folyamat gyorsítására, hatékonyabbá tételére.

– A visszajelzések és az ellenőrzések eredményeképp elmondhatjuk: a makói kandalló minősége a világ bármelyik piacán megállja a helyét, erre kiemelten törekszünk. Csúcsidőszakban naponta 120-130 tűzteret, az év első hónapjaiban pedig napi 80-at tudunk előállítani, ezzel az ország első, hasonló profilú vállalkozásai közé sorolhatjuk magunkat – mondta Tóth István. A cég egyébként az innovációt elkötelezettje, folyamatosan újabb és újabb műszaki megoldásokat és termékeket fejlesztenek, az utóbbi években kifejezetten sikert aratott a Váll-Ker grillezője, de országsszerte ismert a cég a vízteres kandallóról, ami akár egy teljes ház korszerű



**Munkában a kandallóépítők.**

fűtést is képes ellátni, jelenleg pedig egy szabadtéri térszűtő berendezés próbája folyik.

Az alternatív fűtéstechnika felé is nyitott a cégvezetés, jelenleg Makó testvérvárosa, a németországi Löbau egyik cégével közösen egy csaknem minden háztartási hulladék elégetésére alkalmas, zárt égésterű kazán kialakításán dolgoznak. Az ötletek és a jó minőség a hazai értékesítők érdeklődését is felkeltette, beszállítói szerződés megkötésére nyílt lehetőség Metro-áruházlánccal, ahol kifejezetten a magas színvonalon kivitelezett termékek miatt választották a makói céget.

**I. Sz.**



**Kandallók, sorakozó!**



## Magyar–vajdasági Gazdaságfejlesztési Tanács Megállapodás a régióért

Május 14-én Újvidéken Gilyán György, a Miniszterelnöki Hivatal államtitkára és Bojan Pajtić, a Vajdaság Autonóm Tartomány kormányfője aláírták a Magyar–vajdasági Gazdaságfejlesztési Tanács a régióért megállapodást. A megállapodás kiemelt területként kezeli a gazdasági és kereskedelmi együttműködés fejlesztését, támogatását, a területfejlesztési stratégia és program egybehangelését, az európai uniós alapokból finanszírozott projektek megvalósításának ösztönzését, a kis- és középvállalkozások közötti kapcsolatok erősítését, versenyképességük növelését, az üzleti környezetet fejlesztő tudás- és tapasztalat-transzfer elősegítését, valamint az új technológiák fejlesztését és



### Közös elnökség.

bevezetését. A tanács 14 taggal fog működni, melyből az aláíró felek 7-7 tagot delegálnak.

A megállapodás aláírásán

kamaránkat, valamint az MKIK magyar–szerb tagozatát Jójárt Miklós tagozati elnök képviselte.



Komoly érdeklődés kísérte az eseményt.

Üzleti információs nap a kamarában

## Románia az EU-csatlakozás után

Románia új üzleti lehetőségeket kínál a magyar vállalkozók részére is az EU-csatlakozást követően. Megyénk vállalkozói és kamarai tagjaink részéről év eleje óta fokozott érdeklődést tapasztalunk a román relációban. A naprakész információk biztosítása érdekében szervez a kamara az Euro Info Központ közreműködésével információs napot „Románia az EU-csatlakozás után” címmel **június 19-én 10 órai kezdettel** Szegeden, a CSMKIK székházában.

### Program:

• **Köszöntő.** Dr. Szeri István, a CSMKIK elnöke és Constantin Iuliu Aron, Románia szegedi főkonzulja.

• **Gazdasági, üzleti környezet Romániában az EU-csatlakozást követően.** **Előadó:** Incze Emil gazdasági tanácsos, Románia budapesti nagykövetsége.

• **A bővítést követő új üzleti lehetőségek.** **Előadó:** Radetzky Jenő, a Kárpátia Magyar–román Kereskedelmi és Iparkamara elnöke.

• **Temes megye és a nyugat-romániai régió gazdasági potenciálja, vállalkozások közötti együttműködési javaslatok.** **Előadó:** Georgică Cornu, a Temes Megyei Kereskedelmi, Ipari és Agrárkamara elnöke.

**Részvevői feltételek:** kamaránk (tagdíj- és szolgáltatási díj hátralékkal nem rendelkező) **tagjai számára a részvétel ingyenes.** Nem kamarai tagok részére a rendezvény regisztrációs díja 3000 Ft+áfa/fő.

**Jelentkezés:** a hátlapon lévő rendezvényviszajelző visszaküldésével, vagy a [kormoczi.eszter@csmkik.hu](mailto:kormoczi.eszter@csmkik.hu) e-mail címen.

**Kapcsolat:** Kormóczi Eszter, tel.: 62/486-987/194, e-mail: [kormoczi.eszter@csmkik.hu](mailto:kormoczi.eszter@csmkik.hu)

## Horvát–magyar üzletember-találkozó Eszéken

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara az Eszéki Gazdasági Kamarával együttműködve május 9-én üzletember-találkozót szervezett a horvátországi Eszéken az ottani vállalkozói és építőipari vásárhoz kapcsolódóan. A találkozón környezettechnikai, építőipari és kereskedelemmel foglalkozó magyar cégek folytattak sikeres üzleti megbeszéléseket a horvát partnerekkel. Az eszéki régiónak fontos partnere Magyarország, több mint 250 magyar céggel áll fenn gazdasági kapcsolat. A horvát és magyar baranyai régiók között 70 millió USD kereskedelmi forgalom



### Az üzletek az asztalnál kötöttek.

valósul meg, mely évente 50%-kal növekszik. A megyének és székhelyének, Eszéknek országos feladata a közép-kelet-európai

országokkal való gazdasági kapcsolatok erősítése, melyek immár hagyományosnak mondhatók.

Eszék kiemelkedően fontos azért

is, mert Horvátország mezőgazdasági termékeinek 25–30%-át itt termelik, és egyre erősebb az a tendencia is, hogy az alapanyagokat helyben dolgozzák fel. Legfontosabb iparágak: élelmiszeripar, építőipar, faipar, vegyipar, építőanyagok, épületgépészet, mezőgazdaság, szolgáltató szektor.

Az elmúlt időszakban dinamikusan fellendült a külföldiek érdeklődése a horvát ingatlanpiac iránt is. Eszéken az ingatlanokat 1200–2000 EUR/m<sup>2</sup>-es áron lehet megvásárolni, míg ez az ár a tengerparti ingatlanok esetében elérheti az 5000 EUR/m<sup>2</sup>-es árat is.



# Jóváhagyta Brüsszel a magyar fejlesztési tervet

Az Európai Bizottság jóváhagyta az Új Magyarország Fejlesztési Tervet, amely több mint 8 ezer milliárd forint uniós felzárkóztatási támogatás felhasználásának ad kereteket a következő hét évben. A magyar tervet öt másik országgal együtt ünnepélyes keretek között a németországi Hofban írták alá.

Több mint 8 ezer milliárd forint (25,3 milliárd euró) közösségi felzárkóztatási támogatás felhasználásának módjáról szól az Új Magyarország Fejlesztési Terv (ÚMFT). Az ÚMFT-ről már korábban megállapodás született a magyar kormány és Brüsszel között, a hivatalos jóváhagyásra a belső bizottsági eljárás lezárultával került sor. A bizottság a nemzeti stratégiai referenciakeretnek nevezett ÚMFT mellett a terv prioritásairól, a források éves indikatív elosztásáról és az operatív programok listájáról is döntött.

Brüsszel szerint ígéretesen haladnak a tárgyalások a magyar hatóságokkal az operatív programokról, és a nyári szünetig valószínűsíti valamennyi magyar OP elfogadását. Bajnai Gordon továbbra is reális esélyt lát arra, hogy június első felében lezáruljanak a tárgyalások az operatív programok többségéről. A belső bizottsági jóváhagyási eljárás időtartamával kapcsolatban ugyanakkor nem kívánt találgatásokba bocsátkozni.

Ami az operatív programokról folyó tárgyalásokat illeti, a kormánybiztos nem lát olyan alapvető ellentéteket, amelyek miatt veszélyben forogna a megállapodás. A vitás kérdések közül Bajnai megemlítette, hogy az Európai Bizottság sokallja a turizmus fejlesztésére szánt összeget, azon belül is a szálláshelyfejlesztést. A fejlesztéspolitikai kormány megbízott szerint ugyanakkor azzal, hogy az egyeztetések eredményeként mindössze 1 százalékkal csökkent a közlekedésfejlesztésre fordítandó keret (lásd alább), Brüsszel lényegében

elfogadta a magyar álláspontot. Különösen azt nevezte fontosnak, hogy az Európai Bizottság elfogadta, hogy a foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési szempontok a nemzetközi tranzitívonalakon túl a bekötő utak hálózatának fejlesztését is szükségessé teszik.

Az Európai Bizottság elégedetten vette tudomásul, hogy a tervezett beruházások több mint 55 százalékát közvetlenül a növekedés és a munkahelyteremtés célját szolgáló kiadásokra fordítják majd. A terv többek között a versenyszférában foglalkoztatottak számának 4 százalékkal történő növelését célozza



meg 2015-ig. Az ÚMFT által kitűzött célok megvalósítása hat tematikus és területi prioritáson és 15 operatív programon keresztül történik majd. Az operatív programok közül hét regionális, nyolc pedig ágazati program.

Az Európai Bizottság a magyar mellett a lengyel, a német, az osztrák, a spanyol és a ciprusi nemzeti fejlesztési tervet is jóváhagyta. Ausz-

## Euro Info Központ Szeged

HU-6721 Szeged, Párizsi krt. 8-12.

Tel.: 62-486-987/146, fax: 426-149

www.csmkik.hu/eic

e-mail: eicszeged@csmkik.hu

ria esetében pedig már az operatív programokat is elfogadta.

### Az ÚMFT végleges változata

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség április végi közleménye szerint az Európai Bizottsággal folytatott tárgyalások során a magyar kormány által javasolt pénzügyi keretek összesen kevesebb mint 2 százalékkal változtak az egyes programok között, míg a teljes lehívható keret változatlan, továbbra is mintegy 7000 milliárd forint. (További, körülbelül 1300 milliárd forintos támogatási keret áll majd rendelkezésre a következő hét évben a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium gondozásában készült Új Magyarország Vidékfejlesztési Terven keresztül).

A legfontosabb pénzügyi változások az Új Magyarország Fejlesztési Tervben a következők:

### Több pénz jut:

- Gazdaságfejlesztésre (+16 milliárd forint) – A gazdaságfejlesztés szerepe ezzel tíz százalék fölé emelkedik a fejlesztési tervben.
- Humán erőforrás-fejlesztésre (Társadalmi Megújulás OP+32 milliárd forint) – Tovább erősödik az emberi erőforrás fejlesztési programok támogatása.
- Környezetvédelemre (+86 milliárd forint) – A környezetvédelmi programok megvalósítására és derogációs kötelezettségeink teljesítésére a szennyvízkezelés, az ivóvízhálózat és a hulladékgyűjtés beruházásoknál is jelentősebb források állnak rendelkezésre.

• Minimálisan nő az e-közigazgatás és államreform OP-k végrehajtását finanszírozó technikai keret.

• Az eredetileg tervezett teljesítménytartalék az Európai Bizottság kérésére felosztásra került az egyes operatív programok között. Ez fedezte a változások jelentős részét.

### Kevesebb pénz jut:

- Közlekedésfejlesztésre (-18 milliárd forint [= -1%]) és
- A közép-magyarországi régió programjára (-11,3 milliárd forint) – Ezzel összességében nem csökken a régióra jutó támogatás, mert a programból kivont, infrastruktúrafejlesztésre fordítható forrás (11,3 mrd forint) a humánfejlesztésre fordítható Társadalmi Megújulás operatív program közép-magyarországi régióra fordítható részébe került.

Az átcsoportosítások hatására 2 százalékkal nő a humán fejlesztések aránya az infrastrukturális beruházásokkal szemben.

### Tartalmi változások

Az Európai Bizottság és a magyar kormány tárgyalásai alapján az alábbi főbb tartalmi változások történtek az Új Magyarország Fejlesztési Tervben:

- Magyarország kötelezettséget vállalt arra, hogy a közlekedésfejlesztési pénzek több mint 50%-a környezetbarát közlekedési módok fejlesztését szolgálja majd. Szintén kötelezettségvállalás történt arra, hogy a Kohéziós Alap forrásainak legfeljebb 25%-a kerül felhasználásra gyorsforgalmi út fejlesztésére.
- A környezetvédelmi fejlesztések fő célja az uniós jogszabályok és vállalt kötelezettségeink teljesítése.
- Nagyobb hangsúlyt kaptak az anyagban a nemek közti esélyegyenlőséggel, klímaváltozással és fenntarthatósággal kapcsolatos szempontok.
- Hangsúlyosabb lett a roma társadalmat érintő komplex fejlesztések bemutatása.
- Erősödött a kvk-k támogatásának lehetősége a gazdaságfejlesztési programban.

Forrás: Bruxinfo

## Naprakész információk e-mail útján

# Heti elektronikus hírlevél

A CSMKIK Euro Info Központja az uniós információk, kamarai rendezvények iránt érdeklődő vállalkozások számára ajánlja ingyenes szolgáltatását, melyet az e-mail címmel rendelkező ügyfelek vehetnek igénybe.

A hírlevél felépítése:

**Rendezvényajánló** – folyamatos tájékoztatást adunk a kamara és az EIC éppen aktuális rendezvényeiről.

**Körkép** – uniós hírek

**Böngésző** – pályázati lehetőségek, hasznos internetcímek, üzleti partnerkövetítés, könyvajánló.

**Oktatás** – a kamara által szervezett tanfolyamok ismertetője, oktatással kapcsolatos hírek.

**Együttműködő partnereink** – a kereskedelemfejlesztéssel, uniós információszolgáltatással foglalkozó társintézmények rendezvényei.

Hírlevél igénylése: tel.: 62/486-987/194, eicszeged@csmkik.hu



### Közforgalmú személyszállítási utazási kedvezmények

A kormány 85/2007. (IV. 25.) korm.-számon rendeletet alkotott a közforgalmú személyszállítási utazási kedvezményekről.

A rendelet értelmében a belföldi menetrend szerinti közforgalmú közlekedésben utazót az e rendelet 1. mellékletében meghatározott utazási kedvezmények illetik meg. A kedvezmények kizárólag a Magyar Köztársaság területén, belföldi forgalomban vehetők igénybe. Nemzetközi utazásra, valamint a nemzetközi utazás magyarországi szakaszára az utazási kedvezmények nem vehetők figyelembe.

A rendelet részletesen felsorolja az utazási kedvezmények igénybevételére jogosultak körét is, valamint a helyi közlekedésben igénybe vehető utazási kedvezmények különös szabályait is.

Ez a rendelet 2007. május 1-jén lép hatályba. A rendelet a mellékletekkel együtt a Magyar Közlöny 52. számában található.

### Helyközi autóbusz- és vasúti személyszállítás legmagasabb díjai

A gazdasági és közlekedési miniszter 48/2007. (IV. 26.) GKM számon rendeletet alkotott a belföldi közforgalmú menetrend szerinti vasúti személyszállítás és helyközi (távolsági) autóbusz-közlekedés, valamint a nevelési-oktatási intézmények által rendelt belföldi autóbusz különjáratok legmagasabb díjairól.

A rendelet kimondja, hogy a helyközi menetrend szerinti autóbusszal végzett és vasúti személyszállításért járó legmagasabb díjat az utazás távolsága, a közforgalmú személyszállítási utazási kedvezményekről szóló jogszabály alapján az utast megillető kedvezmények, valamint a vasúti utazások esetében a kocsiosztály figyelembevételével az e rendelet 1. melléklete szerinti kell megállapítani.

A rendelet ezen kívül részletesen szabályozza a menetdíj megfizetésével, a menetjegy érvényességével, a kézipoggyász-szállítás és útipoggyász fuvarozásának díjaival, élő állatok szállításának díjaival és kerékpár viteldíjával, a nevelési-oktatási intézmények által rendelt autóbusz különjáratának díjaival, valamint a pótdíjakkal kapcsolatos szabályokat.

Ez a rendelet 2007. május 1-jén lépett hatályba. A rendelet teljes terjedelmében a mellékletekkel együtt a Magyar Közlöny 53. számában olvasható.

### Innoforum 2007 XV. Hazai Szellemi Termék Börze kiállítási kedvezményei

A Magyar Szabadalmi Hivatal elnöke 4/2007. (MK 53.) MSZH közleményében adta közre, hogy a 2007. június hó 11. és 12. napjai között Budapesten megrendezendő Innoforum 2007 XV. Hazai Szellemi Termék Börzén bemutatásra kerülő találmányokat, védjegyeket, formatervezési és használati mintákat a vonatkozó jogszabályokban meghatározott kiállítási kedvezmény, illetve kiállítási elsőbbség illeti meg. E közlemény a Magyar Közlöny 53. számában olvasható.

### Áruk, szolgáltatások ország-, ill. vámhatárt átlépő kereskedelme

A kormány 96/2007. (V. 3.) korm.-rendeletével módosította az áruk, szolgáltatások és anyagi érték képviselő jogok országhatárt, ill. vámhatárt átlépő kereskedelméről szóló 110/2004. (IV. 28.) korm.-rendeletét.

A módosítás értelmében az Engedélyezési Hivatal engedélyre van szükség az országhatárt átlépő szolgáltatások körében a magyarországi

és németországi székhelyű vállalkozások között létrejött vállalkozási szerződés magyar munkavállaló németországi munkavégzésével való teljesítéséhez az e rendelet 4. számú mellékletében felsorolt ágazatokban; valamint a magyarországi és valamely, az európai gazdasági térségről szóló megállapodásban részes államon és Svájc kivüli országban székhellyel rendelkező vállalkozás között létrejött vállalkozási szerződés külföldi munkavállaló magyarországi munkavégzésével való teljesítéséhez.

További változás az is, hogy az engedély kiadása megtagadható, ill. a már kiadott engedély visszavonható abban az esetben, ha azt nemzetközi jogi kötelezettség végrehajtása indokolja.

Ez a rendelet 2007. július 1-jén lép hatályba, rendelkezéseit a hatálybalépésekor folyamatban lévő ügyekben is alkalmazni kell. További részletek a mellékletekkel együtt a Magyar Közlöny 54. számának I. kötetében található.

### Pályázati felhívás „Magyarország külföldi megismertetése” címmel

A Külügyminisztérium pályázati felhívást tett közzé „Magyarország külföldi megismertetése és a külpolitikai közgondolkodás elősegítése” címmel (pályázat kódszáma: KÜM-2007 KKF). A támogatás célja hazánk külföldi megítélésének javítása, különös tekintettel a magyar kultúra, tudomány és történelem értékeinek, jeles személyiségeinek és eseményeinek bemutatására, valamint Magyarország külpolitikai tevékenységének, szerepvállalásának megismertetése. A támogatott tevékenységi körök többek között pl. a külképviseletek által jól hasznosítható idegen nyelvű kiállítások megrendezése, kivitelezése; idegen nyelvű audiovizuális információhordozók készítése; nemzetközi tanácskozás, szeminárium vagy rendezvény Magyarországon vagy külföldön történő magas színvonalú szervezése és rendezése. Pályázhatnak civil és gazdálkodó szervezetek is. Egy pályázattal maximálisan 5 millió Ft támogatás nyerhető. A pályázatok beérkezésének végső határideje 2007. augusztus 31.

A pályázati kiírás teljes terjedelmében a Magyar Közlöny 60. számában olvasható.

### Gázüzemű munkagépek műszaki-biztonsági követelményei

A gazdasági és közlekedési miniszter 51/2007. (V. 17.) GKM számon rendeletet alkotott a gázüzemű munkagép gáz üzemanyag-ellátó berendezései beszerelésének, karbantartásának, javításának, a belső égésű motorral üzemelő munkagép gázüzeműre történő utólagos átalakításának műszaki-biztonsági követelményeiről.

A munkagépek gázüzemanyag-ellátó berendezéseivel kapcsolatos elsőfokú hatósági jogköröket a Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal műszaki-biztonsági feladatkörében eljáró, területileg illetékes mérésügyi és műszaki biztonsági hatósága gyakorolja. A gázüzemű munkagép gázüzemanyag-ellátó berendezésével kapcsolatos szerelési tevékenység a területi hatóság engedélye alapján végezhető. A szerelést csak gázauto-szerelő képesítéssel rendelkező személy végezheti.

Ez a rendelet a kihirdetését követő 30. napon lép hatályba. A hatályba lépést megelőzően a munkagép gázüzemanyag-ellátó berendezésének szerelését végző műhelyek tevékenységére vonatkozó korábbi engedélyek a rendelet hatálybalépését követő egy év elteltével érvényüket veszítik. További részletek a Magyar Közlöny 61. számában található.

### APEH üzemanyagárak

Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal a Magyar Közlöny 65. számában közzétette a 2007. június 1-je és június 30-a között alkalmazható üzemanyagárakat. Ennek megfelelően, ha a magánszemély az üzemanyagot a közleményben szereplő árak szerint számolja el, nem szükséges az üzemanyagról számlát beszerezni.

Ólmoztalan motorbenzinnek

ESZ-95 ólmoztalan motorbenzin 276 Ft/l

ESZ-98 ólmoztalan motorbenzin 283 Ft/l

Keverék 296 Ft/l

Gázolaj 256 Ft/l

## Megváltozott az APEH Dél-alföldi Regionális Igazgatóságának nyitvatartási ideje

Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal felhívja a tisztelt adózók figyelmét, hogy 2007. május 25-től megváltozott az APEH Dél-alföldi Regionális Igazgatóság központi ügyfélszolgálatának nyitvatartási ideje az alábbiak szerint:

Dél-alföldi Regionális Igazgatóság	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek
6720 Szeged, Bocskai utca 14.	8.00-18.00	Szünnap	8.00-15.30	8.00-12.00	8.00-11.30

# A kamara gazdaság-és kereskedelemfejlesztési, valamint innovációs alapjából pályázati úton elnyerhető támogatások

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara az előző évek gyakorlatához hasonlóan pályázati felhívást tesz közzé az alábbi témákban. A pályázat benyújtásához szükséges pályázati csomag, mely tartalmazza a részletes pályázati felhívást, az adatlapot és az ahhoz kapcsolódó útmutatót, 2007. június 7-től szerezhető be a kamara ügyfélszolgálatán.

A pályázat célja, hogy egyszeri pénzügyi támogatással segítséget nyújtson a kamarai tagok gazdaság-és kereskedelemfejlesztéséhez, bel- és külföldi piacra jutásához, üzleti kapcsolataik fejlesztéséhez, innovációs elképzelésük megvalósításához.

## I. A pályázat benyújtására jogosult:

Pályázat benyújtására jogosult minden olyan **kamarai tag** ( egyéni, ill. társas vállalkozás), aki/amely

1) a pályázat benyújtását megelőző 12 hónapig folyamatosan a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara regisztrált tagja volt, vagy ha a 12 hónapos folyamatos tagsággal nem rendelkezik, de a pályázat benyújtását megelőző évben már csatlakozott a kamarához, és vállalja, hogy a támogatás visszafizetését követően további 3 évig nem szünteti meg a kamarai tagságát, vagy ha a pályázat benyújtásának évében vállal kamarai tagságot, minimum a pályázat benyújtását megelőző 3 hónappal korábban, és vállalja, hogy a támogatás visszafizetését követően további 5 évig nem szünteti meg a kamarai tagságát,

2) a pályázat benyújtásakor nem áll csőd-, felszámolási vagy végelszámolási eljárás alatt,

3) a pályázat beadásakor lejárt köztartozása nincs,

4) a pályázat beadásakor tagdíj- és szolgáltatásdíj-hátraléka nincs,

5) az etikai bizottság nem hozott elmarasztaló határozatot ellene.

6) Nem pályázhat 5 évig az a kamarai tag, aki/amely a már folyósított támogatásból eredő

visszafizetési kötelezettségének nem tett eleget, a támogatási célt nem valósította meg, vagy megtévesztően nyilatkozott.

7) Kapcsolt vállalkozások közül csak egy pályázó részesülhet támogatásban.

**Fent megnevezett feltételeknek együttesen kell fennállniuk, bármelyik hiánya a pályázat érdemi vizsgálat nélküli kizárását eredményezi a pályázati körből.**

## II. A pályázat benyújtásának tartalmi és formai követelményei:

A pályázaton való részvétel részletes feltételeit, a pályázat benyújtásának tartalmi és formai követelményeit, a pályázat elbírálásának szempontjait a Pályázati Útmutató (csomag) tartalmazza.

**Pályázatot benyújtani kizárólag a kamaránál hivatalosan beszerzett és regisztrált papír alapú vagy floppy vagy CD lemezen tárolt Pályázati Útmutató csomag alapján lehet, 2007. június 7-től.**

**Pályázati útmutató ára: 2000 Ft.**

**A pályázati útmutató beszerezhető: Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 6721 Szeged, Párizsi krt. 8-12. szám alatti székhelyén és a hódmezővásárhelyi és makói kamarai szolgáltató irodákban.**

## III. Általános feltételek:

1) Alapontként – egy fordulóban – egy pályázó csak egy pályázatot nyújthat be.

2) Egy pályázó adott évben csak egy alapból nyerhet el támogatást.

3) Azok a pályázók, akik 5 éven belül már kétszer részesültek támogatásban, abban az esetben részesülhetnek újból, amennyiben a pályázat benyújtásakor maximum 1 folyamatban lévő, vissza nem fizetett támogatásuk van, illetve forráshiány miatt egyéb pályázat nem kerül elutasításra.

4) Előnyt élveznek azok a pályázók, akik még nem részesültek támogatásban.

5) Pályázónként a kint lévő aktuális támogatás összege együttesen nem haladhatja meg a 7 millió Ft-ot.

**A visszatérítendő kamatmentes támogatás teljes összege lejárttá válik azon a napon, amikor a vállalkozás kamarai tagsága megszűnik, vagy kamarai tagdíj és szolgáltatásdíj-fizetési kötelezettségét határidőre nem teljesíti.**

## IV. A pályázat beérkezésének határideje:

**A pályázat beérkezésének határideje 2007. szeptember 17. 12 óra.**

**A pályázat leadásának helye/postai címe: Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 6721 Szeged, Párizsi krt. 8-12., Pf.: 524.**

**A pályázat benyújtására nyitva álló határidő elmulasztása esetén igazolási kérelemnek nincs helye.**

A benyújtott pályázatokat a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége bírálja el az elnökség mellett működő gazdaságfejlesztési munkabizottság javaslata alapján, legkésőbb 2007. november 30-ig.

## Gazdaság- és kereskedelemfejlesztési pályázat:

### A pályázat tárgya a következő lehet:

1) A vállalkozások versenyképes termelését, szolgáltatását közvetlenül segítő, bővítő gépi berendezések, eszközök beszerzése (beleértve az energiatakarékos eszközök beszerzését).

2) Az EU követelményeinek megfelelő eszközök beszerzése.

3) Bel- és külföldi kiállításokon, vásárokon, termékbemutatókon – elsősorban a megyét és annak gazdaságát bemutató rendezvényen – való részvétel dologi költségei.

4) Közvetlenül a pályázó által gyártott, illetve forgalmazott áruhoz, ill. a pályázó által teljesített szolgáltatáshoz kapcsolódó reklám- és propagandaanyagok, termékmismertető készítése.

5) Termék, szolgáltatás piaci bevezetését, exportfejlesztési célokat szolgáló tanulmány készítése.

6) Bel- és külföldi, szervezett üzletember-találkozókon való részvétel támogatása.

7) Csongrád megyében szervezendő kereskedelemfejlesztési és befektetés-ösztönzési akciók szervezésének támogatása.

8) Kereskedelem és vendéglátás területén franchise rendszer értékesítésének, ill. a franchise átvevő partnerrendszerbe való belépésének támogatása.

9) Telephely kialakítása, vásárlása.

10) Szakképzési körülmények kialakítása és javítása.

### A pénzügyi támogatás módja:

Visszatérítendő kamatmentes támogatás maximum 2 000 000 Ft.

A támogatásból 36 hó futamidővel legfeljebb a beruházás, fejlesztés értékének, illetve az elfogadott költségeknek az 50%-a finanszírozható.

Lehetőség nyílik a kamarai támogatás felhasználására egyéb pályázati forrás kiegészítéseként is, oly módon, hogy annak célja megegyezik az itt megjelölt prioritásokkal, illetve pénzügyi teljesítést tekintve, az egyéb pályázatban megjelölt támogatáson kívüli forrás megbontása 2/3-1/3 arányban lehetséges a vállalkozói saját forrás és a kamarai pénzügyi támogatás vonatkozásában, az utóbbi maximum 2 millió Ft összegben.

Pénzügyi teljesítést tekintve a pályázat benyújtásának időpontjában legfeljebb 50% készülségi fokon álló, legkorábban 2007. január 1-jén megkezdett, a pályázat benyújtásától számított **1 éven belül megvalósuló** projekttel lehet pályázni.

A pályázat benyújtásáig már lezajlott kereskedelemfejlesztési cél támogatására pályázat nem nyújtható be. (pályázat tárgya 3., 6., 7-es pontja).

## Innovációs pályázat:

A pályázat célja, hogy egyszeri **visszatérítendő kamatmentes** pénzügyi támogatással segítséget nyújtson a kamarai tagok

- kutatás-fejlesztési eredmények transzferét szolgáló,
- műszaki fejlesztési, termékfejlesztési eredmények alkalmazására irányuló
- és környezetvédelmi tevékenységéhez.

### Prioritások:

- kutatásfejlesztés eredményeinek gyakorlati alkalmazása,
- technológiatranszfer,
- energia- és anyagtakarékos műszaki megoldások,
- csomagolástechnikai fejlesztések,
- környezetvédelmi fejlesztések,
- környezeti károk elhárítása,
- technológiai újítások és szabadalmi eljárások.

**Kizárólag beruházást tartalmazó fejlesztésre támogatás nem igényelhető! A fejlesztés összköltségének maximum 30%-a fordítható eszközbeszerzésre.**

### A pénzügyi támogatás módja:

Visszatérítendő kamatmentes támogatás maximum 5 millió Ft, legfeljebb 36 hó futamidővel.

A projekt értékének maximum 50%-a finanszírozható támogatásból.

Lehetőség nyílik a kamarai támogatás felhasználására egyéb pályázati forrás kiegészítéseként is, oly módon, hogy annak célja megegyezik az itt megjelölt prioritásokkal, illetve pénzügyi teljesítést tekintve, az egyéb pályázatban megjelölt támogatáson kívüli forrás megbontása 2/3-1/3 arányban lehetséges a vállalkozói saját forrás és a kamarai pénzügyi támogatás vonatkozásában, az utóbbi maximum 5 millió Ft összegben.

Pénzügyi teljesítést tekintve a pályázat benyújtásának időpontjában legfeljebb 50% készülségi fokon álló, legkorábban 2007. január 1-jén megkezdett, a pályázat benyújtásától számított **1 éven belül megvalósuló** projekttel lehet pályázni.

Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége

# Kész az új Polgári törvénykönyv tervezete (1.)

Az új Polgári törvénykönyv tervezete megjelent az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium honlapján, így bárki olvashatja az 1353 paragrafusból álló normaszöveget. (A jelenleg hatályos szöveg 688 paragrafusból áll.) Várható hatályba léptetése 2010. év január 1-jétől.

Az új Ptk. készítői arra vállalkoztak, hogy azokat a jogszabályokat foglalják egységes szerkezetbe, amelyek mindennapjainkat alapvetően meghatározzák. Ennek megfelelően számos, az eddig külön jogszabályokban szabályozott jogviszonyok kerülnek az új Ptk.-ba, így pld. az egyesületekre, az ingatlan-nyilvántartásra, a családi jogra vonatkozó szabályozások, de az új Ptk. készítői arra is ügyeltek, hogy a Legfelsőbb Bíróság legfontosabb jogegységi, elvi határozatait is normaszöveggé alakítsák át, de figyelemmel voltak az Alkotmánybíróság döntéseire és az Európa Unió és tagországainak joggyakorlatára is.

Érdekesége az új Ptk.-nak, hogy csak kevés alapvető fogalmaz meg, de ezek érvényesülését garanciális jellegűnek tartja, így a jóhiszeműség és tisztesség követelményét, az adott helyzetben elvárható magatartás tételét és a joggal való visszaélés tilalmát.

Az új Ptk. tervezete öt nagy egységből, azaz öt „könyvből” áll, így: személyek, családjog, dologi jog, kötelmi jog, öröklési jog.

Ezekből terjedelmi okok miatt csak önkényes lehet a válogatásunk, azonban a legfontosabb változásokra talán így is sikerül rámutatni. (vastagított betűvel az új törvénytervezet szövegét jelöljük, dőlt betűvel pedig a törvénytervezet indokolását.

## A személyek könyve:

Ebben a könyvben kerül szabályozásra az ember mint jogalany, a jogi személyek általános szabályai, a személyiségi jogok, az egyesület, az alapítvány és a szellemi alkotások joga.

Az ember mint jogalany című részben jól érzékelhető, hogy miként kerül megfogalmazásra az Alkotmánybíróság magzattal kapcsolatos álláspontja, azaz a magzat is dologi (tulajdoni) várományosnak tekintendő ajándékozás és öröklés tekintetében.

A jogi személyek részben részletes szabályozásra kerültek a minden jogi személlyel kapcsolatos szabályok, a létrejövétel és a megszűnéssel kapcsolatos kérdések.

A személyiséghez fűződő jogok szabályozásának érdekessége, hogy nincs taxatív felsorolás abban a vonatkozásban, hogy mi tartozik a személyiség mint fogalom körébe, így ezt a fogalmat az „élet gyakorlata” tölti majd ki. A tervezet készítői viszont – miután a gyakorlat igényt keletkeztetett a „gyűlöletbeszéd” polgári jogi szabályozására is – a gyűlöletbeszédrel részletesebben is foglalkoznak. Itt már figyelembe vették a rendszerváltást követő időszakban kialakult bírói gyakorlatot csakúgy, mint az Európai Unió országainak gyakorlatát.

A személyiségi jogokhoz fűződő jogok megsértése esetén új polgárjogi igényként lesz érvényesíthető a sérelemdíj, mint pénzbeli elégtétel. Itt a tervezet készítői ugyancsak a jelenlegi bírói gyakorlatból merítettek, hiszen számos meglepő ítélet született a személyiségi jogot sértő magatartások miatt. Ami lényeges újdonság, az a megdönthetetlen vélelem, mely szerint minden személyiségi jogsérelem szükségképpen hátrány elszívásával jár.

## 2:124. § (Sérelemdíj)

(1) **A személyhez fűződő jog megsértése esetén a megsértett személy nem vagyoni sérelméért – egy összegben megítélendő – sérelemdíjat követelhet.**

(2) **A sérelemdíj megfizetésére való kötelezés feltételeire – így különösen a kötelezett személy meghatározására és a kimentés módjára – a szerződésen kívül okozott kárért való felelősség általános szabályait kell alkalmazni. Ez a szabály érvényesül akkor is, ha a jogsértést szerződés megszegésével követték el.**

(3) **A sérelemdíj mértékét a bíróság az eset körülményeire – így különösen a jogsértés súlyára, a felelősség mértékére és a jogsértésnek a sértettre gyakorolt hatására – tekintettel állapítja meg.**

(4) **A sérelemdíj a személyhez fűződő jog megsértésekor esedékes.**

Indokolásból: Az Alkotmánybíróság határozatával megcsonkított, majd a deregulációs törvényhozási aktussal „kiürített” egykori 354. §-ban szabályozott „hányattatott sorús” nem vagyoni kártérítés intézményét a javaslat megszünteti, és helyette bevezeti a sérelemdíjat, mint a személyhez fűződő jogok megsértése közvetett kompenzációját, illetve pénzbeli elégtételt jelentő magánjogi büntetését. A sérelemdíj bevezetésével a javaslat meghaladja azt a fogalmi ellentmondást, amely a nem vagyoni kártérítés velejárója,

és egyben meg kívánja szüntetni a bírói gyakorlat ellentmondásait is.

A bíróságok már hosszú ideje érthetően ellentmondásosan voltak kénytelenek a személyhez fűződő jogok megsértésének orvoslását az alapvetően vagyoni jellegű kártérítés keretei között biztosítani. A bírói gyakorlat régi problémájára próbál gyógyírt találni az új megoldás. A hatályos jog ugyanis lényegében materiális hátrány bizonyítását követelte meg a sértett részéről a nem vagyoni kártérítésre kötelezés feltételeként is: a 355. § (4) bekezdése a vagyoni és nem vagyoni kártérítés címén az értékcsökkenésen és elmaradt vagyoni előnyön túl egyaránt csak a károsultat ért hátrány csökkentéséhez vagy kiküszöböléséhez szükséges kárpótlás vagy költségek megtérítését írta elő, szorosan vett „erkölcsi” kártérítésre nem tért ki. Ez számos esetben megoldhatatlan bizonyítási problémához vezetett, figyelmen kívül hagyva, hogy a személy társadalmi komfortérzete, életminősége, külső megítélése olyan módon is szenvedhet hátrányos változást, hogy azt kizárólag belső traumaként, mentális, lelki behatásként éli meg a sértett, anélkül, hogy az bármilyen költséggel vagy pótlandó kárral járna és amit konkrétan bizonyítani igen nehéz.

Az egyesület szabályozásánál az a legfontosabb újdonság, hogy mint jogintézmény bekerült a Ptk. szabályai közé. Nagyon részletes szabályozást alkalmaznak a tervezet készítői, lényegében a Legfelsőbb Bíróság elvi döntéseit változtatták normaszöveggé.

Az alapítványokkal kapcsolatos szabályozás is részletesebbé vált, és talán az egyik legfontosabb változás abban mutatható ki, hogy létre lehet majd hozni a szülők által olyan alapítványt, amely a gyermekük gyógyíttatását, illetve taníttatását határozza meg alapítványi célként.

2:176. § (Az alapító és a hozzátartozó mint kedvezményezett)

(1) **Az alapító és a csatlakozó csak abban az esetben lehet az alapítvány kedvezményezettje, ha az alapítvány célja az alapító tudományos vagy művészeti alkotásainak gondozása.**

(2) **Az alapító és a csatlakozó hozzátartozója csak abban az esetben lehet az alapítvány kedvezményezettje, ha az alapítvány célja a hozzátartozó tudományos vagy művészeti alkotásainak gondozása, a hozzátartozó ápolása, gondozása, tartása,**



**egészségügyi ellátási költségeinek viselése, iskolai tanulmányainak ösztöndíjjal vagy egyéb módon történő támogatása.**

Indokolásból: A családi alapítványt számos kontinentális jogrendszer ismeri. A családi alapítvány céljaként a javaslat csak meghatározott tevékenységek folytatását teszi lehetővé, úgy, mint az alapító hozzátartozója szellemi hagyatékának kezelése, továbbá meghatározott családi körhöz tartozó személyek ápolása, gondozása, tartásának biztosítása stb. A családi alapítvány bevezetésével a családtagok közötti tartási és öröklési szerződések részbeni kiváltása, a generációkon átnyúló gondoskodás biztosított lehet.

#### **Családjog könyve:**

A korábban önálló törvényi szabályozás (Csjt.) beépül az új Ptk.-ba.

A családjogi szabályok többsége nem változik, azonban néhány ponton lényeges változások lesznek, így pl. az élettársi jogviszony tekintetében bővülnek az élettársi jogok, hasonlóan a házassági kapcsolathoz, és a jövőben az élettársat is meg fogja illetni rászorultság esetén a lakáshasználati jog, tartási jog stb.

**3:89. § (Az élettársi jogviszony családjogi hatásai)**

**(1) Az élettársak a kapcsolatuk fennállása alatt kötelesek közös céljaik érdekében együttműködni és egymást támogatni.**

**(2) Az élettárs a kapcsolat megszűnését követően a törvényben meghatározott esetekben volt élettársától tartásra, a volt élettársával közösen használt lakás használatának, valamint vagyoni viszonyaiknak a rendezésére tarthat igényt.**

Indokolásból: Ez a szakasz összefoglalja az élettársi kapcsolat családjogi jogkövetkezményeit a kapcsolat fennállása alatt és az életközösség megszűnése után. Az élettársi kapcsolat családjogi jellegéből következik, hogy az élettársakat szolidaritási kötelezettség terheli egymással szemben: kötelesek egymással – közös céljaik érdekében – együttműködni és egymást kölcsönösen támogatni. A közös célokat általánosságban a 3:86. § fogalmazza meg (közös háztartásban való együttélés, érzelmi, gazdasági közösség). Amennyiben az élettársi kapcsolatból gyermek született, az élettársak mint szülők együttműködésére, a gyermekkel kapcsolatos jogaikra, kötelezettségeikre, a szülői felügyeletre és a gyermektartásra vonatkozó szabályok irányadók. Az élettársak apasága, anyasága tekintetében pedig a családi jogállás szabályait kell alkalmazni.

**3:90. § (Az élettársi tartásra való jogosultság)**

**(1) Az életközösség megszűnése esetén volt élettársától tartást követelhet az, aki magát önhibáján kívül nem képes eltartani (rászorultság), feltéve, hogy**

**a) az életközösség legalább tíz évig fennállott, vagy**

**b) az életközösség legalább egy évig fennállott és az élettársak kapcsolatából gyermek született.**

**(2) A bíróság indokolt esetben az (1) bekezdés a) pontjában meghatározottnál rövidebb időtartamú élettársi kapcsolat esetén is megállapíthatja a tartási kötelezettséget.**

**(3) Ha a volt élettárs a tartásra az életközösség megszűnését követő év eltelte után válik rászorulttá, volt élettársától tartást csak különös méltánylást érdemlő esetben követelhet.**

Indokolásból: A javaslat hosszabb időn át fennállott élettársi kapcsolat esetén ismeri el a volt élettárs jogát a tartásra. Abban a kérdésben, hogy mi minősüljön hosszabb élettársi kapcsolatnak, két megoldás képzelhető el: vagy a törvény maga határozza meg, hogy milyen időtartamú élettársi kapcsolat után igényelhető tartás, vagy annak meghatározását a bírói gyakorlatra bízta. A javaslat az előbbi megoldás mellett foglal állást, mivel úgy ítéli meg, hogy e vadonatúj jogintézmény alkalmazásának feltételeit a törvénynek kell egyértelműen rendeznie, amennyiben ugyanis az a bírói gyakorlatra hárul, az egyrészt jogbizonytalanságot idézhetne elő (a perindításnál nem lenne kiszámítható, hogy fennáll-e a tartási jogosultsághoz előírt idő vagy sem), másrészt a perben a bizonyítás is lényegesen elnehezülne, különösen, ha nem nyilvántartott élettársi kapcsolatról van szó.

Változik a szülői felügyelet szabályozása, így a gyermekelhelyezés terminológia helyett a szülők egymás között a szülői felügyelet rendezéséről állapodnak meg. A közösen gyakorolt szülői felügyelet tekintetében megszűnik a bírósági hatáskör és helyette a gyámhatóság dönt.

**3:167. § (A szülői felügyelet közös gyakorlása)**

**(1) A szülői felügyeletet a szülők közösen gyakorolják, megállapodásuk esetén akkor is, ha már nem élnek együtt.**

**(2) A különélő szülőknek a közös szülői felügyelet gyakorlása során biztosítaniuk kell gyermekük kiegyensúlyozott életvitelét.**

**(3) Azonnali intézkedést igénylő esetben a szülő a gyermek érdekében – a másik szülő haladéktalan értesítése mellett – közös szülői felügyelet esetén is önállóan dönthet.**

Indokolásból: Az (1) bekezdés főszabályként tartalmazza a szülői felügyeleti jog közös gyakorlását. Ez a főszabály a különélő szülők esetén is érvényesül, ami azt jelenti, hogy a szülői felügyelet „magánügy” marad, a szülők a felügyeleti jogaik gyakorlását olyan módon rendezik, olyan rendszert és életvitelt alakítanak ki a gyermekük számára, amelyet jónak látnak, abba az állam nem szól bele, a lényeg csupán az, hogy ebben – kifejezetten vagy hallgatólag – mindketten egyetértsenek. A közös szülői felügyelet tehát ezentúl nem

igényli a gyermek elhelyezését egyik vagy a másik szülőnél, ha azt a szülők nem igénylik, a javaslat nem tiltja az ún. váltott elhelyezést sem [a 3:168. § (2) bekezdés esetén a bíróság is jóváhagyhat ilyen egyezséget]. Ennek a joggyakorlásnak azonban – a gyermek érdekében – két korlátja van: 1) a különélő szülőknek a közös szülői felügyelet gyakorlása során is biztosítaniuk kell gyermekük kiegyensúlyozott életvitelét (például a gyermek váltott elhelyezése nem alkalmazható, ha túlságosan távol élnek egymástól, vagy az a gyermek számára zaklatott életvitelt jelentene), és ha ezt a bíróság nem látja megvalósíthatónak akkor megtagadhatja az egyezség jóváhagyását, 2) a közös szülői felügyelet ellenére, azonnali intézkedést igénylő esetben az egyik szülő a gyermek érdekében azonnal is dönthet (például sürgős egészségügyi beavatkozásról), kötelessége azonban a másik szülőt haladéktalanul értesíteni (ilyen rendelkezést tartalmaz például a német BGB).

**3:169. § (Döntés a közös a szülői felügyelet gyakorlásával összefüggő vitában)**

**Ha a közös szülői felügyelet gyakorlása során a szülők valamely kérdésben nem tudnak egyetértésre jutni – a lelkiismereti és vallásszabadság körébe tartozó kérdés kivételével –, a gyámhatóság dönt.**

Indokolásból: A közös szülői felügyelet gyakorlása során – akár együtt élő, akár különélő szülőkről van szó – egyes kérdésekben előfordulhatnak olyan viták, amelyeket hatósági úton kell rendezni. A hatályos Csjt. az ezzel kapcsolatos jogköröket megosztja a gyámhatóság és a bíróság között (Csjt. 73. §). Az elhatárolási ismérvek nem pontosak, ez több esetben hatásköri vitát eredményezett, amelyet a Legfelsőbb Bíróság a EBH2000. 319. sz. Elvi Határozatával igyekezett rendezni (Hiv. Gyűjt. 2000/2. sz.). A javaslat a hatáskör megosztását emiatt sem, de elvi okokból sem tartja fenn. Azok a kérdések ugyanis, amelyeket a közösen gyakorolt szülői felügyelet körében tipikusan el kell dönteni (gyermek nevének meghatározása, megváltoztatása, iskolája, szülői házon kívüli, illetve külföldi tartózkodási helyének kijelölése – vö. 3:177. § (2) bekezdés és ehhez hasonló), a családhoz közel lévő, gyors és gyermekvédelmi szempontú elbírálatást igényelnek, amelyre a felektől távol lévő, lassúbb és nem a gyermekvédelemre specializált bírósági eljárás kevésbé alkalmas, mint a gyámhatósági. Mindezekre tekintettel a javaslat az érintett körben a bírósági hatáskört megszünteti. Változatlanul fennmarad azonban a bírói hatáskör a szülői felügyeleti jogok általános jellegű (nem konkrét ügyre vonatkozó) korlátozását és megvonását illetően.

Összeállította: **dr. Horváth Károly**  
ügyvéd  
(Folytatjuk)

**Lengyelország**

**0606-01 Környezetbarát fa- és szárlád tüzelőanyag tüzelésű kazánok, vízmelegítők, keverőcsapok (szelepek), hőfokszabályozók, termosztátok, környezetbarát tűzhelyek, fűtőberendezések lengyel gyártója kereskedelmi partnert keres.**

„EKO-VIMAR ORLANSKI”, Pl-48-385 Otmuchów, ul. Nyska 17b., tel.: (+48-77)-400-5580, fax: 439-0503, e-mail: orlanski@eko-vimar.pl, web: www.eko-vimar.pl

**0606-02 Gáztüzelésű melegítő rendszereket, biometrikus azonosítású zárrakát gyártó, világítástechnikai mérés és vizsgálatot foglalkozó lengyel cég kereskedelmi partnert keres.**

Firma „LARS”, cím: Pl-60-434 Poznań, ul. Człuchowska 12., tel.: (+48-61)-840-4040, fax: 840-4050, e-mail: office@lars.pl, web: www.lars.pl

**0606-03 Lengyel cég hidroszkópos kerti szövetet, kerti ásványt keres.**

Firma „FLORA KONCEPT”, cím: Pl-05-088 Brochów, Famulki Brochowskie 28., tel.: (+48-22)-796-5348, tel./fax: 834-1110, fax: 796-7007, e-mail: t.cumon@florakoncept.pl, web: www.florakoncept.pl, kontaktszemély: Tomasz Cuman.

**0606-04 Lengyel cég cementgyártókkal, kereskedőkkel venné fel a kapcsolatot, 25 kg-os kiszerelésben szeretne cementet vásárolni.**

Firma „MERITUM”, cím: Pl-51-690 Wrocław, ul. Ślawka 1., tel./fax: (+48-71)-348-4728, mobil: (+48-601)-799-893, kontaktszemély: Ryszard Permus.

**0606-05 Lengyel gyártó cég karosszériaelemeket, autópipari csavarokat, anyákat keres, galvanizálással, perforációval foglalkozó cégekkel venné fel a kapcsolatot.**

„GEDIA Poland” Sp. Z o.o., cím: Pl-67-100 Nowa Sól, ul. Staszica 2., tel.: (+48-68)-3560-159, fax: 3560-166, mobil: (+48-68)-491-108, e-mail: (+48-608)-491-108, e-mail: p.ostapowicz@pl.gedia.com, kontaktszemély: Piotr Ostapowicz.

**0606-06 Szemüvegek, szemüvegek, napszemüvegek gyártására specializálódott lengyel cég nagykereskedőket, kereskedelmi partnereket keres.**

„AM GROUP PLUS” Sp. Z o.o., cím: Pl-85-766 Bydgoszcz, ul. Fordońska 246., tel.: (+48-52)-339-8517, fax: 348-92-52, mobil: (+48-509)-158-678, e-mail: mszuda@annemarii.com.pl, web: www.annemarii.com.pl, kontaktszemély: Martin Szuda.

**0606-07 Borostyánékszerek (gyermekek számára is) lengyel gyártója nagykereskedőket, kereskedelmi partnereket keres.**

„AMBER BALTIC JEWELLERY”, cím: Pl-83-035, Klodawa, ul. Szkolna 32., e-mail: amber\_baltic\_jewellery@wp.pl, kontaktszemély: Lucyna Wojtała.

**0606-08 Lengyel nagykereskedő autószoftvert, autókárpitot keres.**

P-H. „GAMA”, cím: Pl-26-600 Radom, ul. Pośrednia 17/23., fax: (+48-48)-331-5690, mobil: (+48-502)-241-346, e-mail: jaroslaw@post.pl, web: www.carfabricslaminating.com, www.gama.dei.pl, kontaktszemély: Jarosław Ciesielski.

**Németország**

**0606-09 A bajorországi székhelyű Heinrich Kommunikációs Iroda optimálisan kialakítja ügyfeleinek arculatát, cégprofilját és imázsát, növelve így a vállalkozások, intézmények, szervezetek, termékek, márkák és személyek ismertségét és elfogadottságát. A Heinrich**

**Kommunikációs Iroda székértői egy kézről nyújtanak átfogó szolgáltatást, melynek része a tanácsadás, a koncepció kialakítása, a szöveg összeállítása, a grafika, a nyomdai munka, valamint a szervezés. Németország Európa egyik legvonzóbb piaca, ezért nagy a vevőkért folytatott harc. Mindezek a professzionális kommunikációt az üzleti siker elengedhetetlen feltételévé teszik.**

Heinrich GmbH Agentur für Kommunikation, cím: Gerolfinger Straße 106, D-85049 Ingolstadt, tel.: +49-841-9933940, fax: +49-841-9933959, e-mail: info@heinrich-kommunikation.de, web: www.heinrich-kommunikation.de, kapcsolattartó: Kenyeres Marianna.

**Ukrajna**

**0606-10 Az „AGRO-PTI” poltavai fiókállománya írópórt vásárolna.**

“OOO „AGRO-PTI”, cím: Poltava, Ukrajna, tel./fax: +38-0532/674-162, e-mail: evr-poltava@ukr.net, kontakt: Eduárd Zebin.

**0606-11 Krími vállalat Hibro PH és Hibro PG+ baromfi tenyésztőjás beszerzésében érdekelt. Mennyiség: 100 ezer db/hó.**

„CSP AGROTEM”, cím: Csernomorszkoje sossze, 28, Jevpatorija, 97420, Ukrajna, tel.: +38-06569/29-814, 20-783, tel./fax: +38-06569/29-814, e-mail: agrotem@yandex.ru, kontakt (igazgató): V. G. Szabitov.

**0606-12 Kijevi székhelyű cég alumínium gázpilackot (űrtartalom: 14 l) vásárolna.**

„OOO „SZTART”, Kijev, Ukrajna, tel./fax: +38-044/458-46-53, mobil: +38-050/133-80-66, ICQ 207784239, e-mail: ivan@startvideo.kiev.ua, kontakt (műszaki igazgató): Iván Mikolenko.

**0606-13 Fizikai személy, egyéni vállalkozó vágóhíd, feldolgozási technológia, berendezés, gyártósor beszerzésében érdekelt az alábbiak szerint:**

- háziállat (baromfi, sertés, szarvasmarha) vágása és feldolgozása;
- húsfeldolgozás;
- vágóhídi hulladék feldolgozása;
- baromfiürülék (guanó) feldolgozása.

„GOROPACKIJ Anatolij”, cím: Belaja Cerkov, Kijev megye, Ukrajna, tel.: +38-04463/40-330, mobil: +38-068/128-90-10, +38-096/221-30-20, tel./fax: +38-04463/40-330, e-mail: promtehbud@ukr.net, promtehbud@mail.ru

**0606-14 Dnyepropetrovszki cég együttműködne ukránjai érdekeltségű magyar áruforgatókkal.**

„OOO „GROSSA”, cím: ul. Molodogvardejszkaja, 6, Dnyepropetrovszk, 49022, Ukrajna, tel.: +38-056/373-05-31, mobil: +38-050/481-35-19, tel./fax: +38-056/785-45-28, ICQ: 253-669-756, e-mail: grossa2006@yahoo.com, kontakt (igazgató): A. M. Tihij.

**0606-15 Beruházó és generálkivitelező üzleti partnert keres építőipari projekt megvalósításához. A projekt lakóépületek, ezen belül szolgáltató, kereskedelmi és adminisztratív rendeltetésű létesítmények az Ukrán Védelmi Minisztérium tulajdonában lévő telken – 37,7 ha Kijev Szejtatosin kerületében – történő kivitelezésére irányul (összesen 2.366.700 m<sup>2</sup>).**

„NPP OOO „NOVATECH”, cím: Kijev, Ukrajna, tel./fax: +38-044/2-76-64-40, e-mail: crassula@bigmir.net, cégképviselő: V. Sapocskin.

**0606-16 Az Avena cég üzleti partnert keres Kijevben a Moszkovszkaja**

**utćában lévő telkén 800 m<sup>2</sup> összterületű különálló épület – bankfiók, rezidencia – építéséhez. A magántulajdonban lévő telek területe 0,07 ha. A projekt kidolgozását, az építési kivitelezést a cég vállalja. A projekt megvalósításának határideje a szerződés aláírásától számítva 10-12 hónap. Lehetőség van „kulcsra-kész” kivitelezésre is. Bármilyen ajánlatot felülvizsgál.**

„OOO AVENA”, cím: ul. Gerojev Oboroni, 9/10. Kijev, Ukrajna, tel.: +38-044/257-02-05, 257-41-03, tel./fax: +38-044/258-56-98, mobil: +38-050/386-26-53, e-mail: shar@visti.com, igazgató: V. A. Podrusnyak.

**0606-17 Zsírkőgyár örölt technikai zsírkó (GOSZT 21 235-75) értékesítése céljából felvenni a kapcsolatot M.o. festék- és gumigyárakkal, burkoló-csempét, kerámiatéglát, ruberoidot gyártó vállalatokkal. Szállítás közúti, ill. vasúti járművel „big-bag” konténerekben.**

„ALECO Ltd.”, cím: ul. Koszmicsezkaja, 22. Harkov, 61145, Ukrajna, tel./fax: +38-057/701-07-09, 701-24-94, e-mail: main@aleco.com.ua, igazgató: D. Sz. Jeroscsenkov.

**ITD-H Beszállító és Tanácsadó Központ**

**0606-18 Osztrák vállalat mandula- és marcipánmasszát vásárolna.**

0606-19 Osztrák cég édesipari csomagolóanyag-gyártókkal szeretne kapcsolatba lépni (cukorka és csokoládé egyenkénti gyűjtőcsomagolására alkalmas, ostromt, átlátszó csomagolóanyag gyártóival keres kapcsolatot).

0606-20 Osztrák vállalat vákuum mélyhűzött műanyag munkadarabokat venne (méretek: 380x350 mm, magasság max. 150 mm, anyagvastagság 1,0-1,5 mm, darabszám 15000-25000).

0606-21 Bolgár vállalat szintetikus fenolt vásárolna.

0606-22 Spanyol cég ortopédiai termékeket keres megvételre.

0606-23 Görög cég a következő termékeket keresi megvételre: szemétprelés, kartonprelész, papírprelész, alumíniumdoboz-prelész stb. gépek.

0606-24 Görög vállalat gabonaféléket vásárolna: búza, kukorica, árpa stb.

0606-25 Ír cég olyan magyarországi tejgazdaságokkal keresi a kapcsolatot, ahol több mint 250 tehenet tartanak.

0606-26 Román cég olyan vágóhíddal és húsfeldolgozókkal (sertés, marha) szeretne kapcsolatba lépni, akik Romániába exportálnának.

0606-27 Bangladesi kereskedőház a következő termékek gyártóival szeretne kapcsolatba lépni: laboratóriumi és orvosi eszközök, vegyi anyagok.

0606-28 Angol vállalat alumínium és műanyag csomagolófóliát vásárolna.

0606-29 Angol cég jó minőségű pálinkát keres megvételre.

0606-30 Angol vállalat hazai szállít-

mányozókkal, fuvarozókkal szeretne kapcsolatba lépni.

0606-31 Ipari szellőzők gyártója keres beszállítót megmunkált fémalkatrésze.

0606-32 Holland borkereskedő kisebb borászatokat keres a magyar piacon.

0606-33 Amerikai cég édesipari termékeket vásárolna Magyarországról: draszté, praliné, bonbon, csokoládédud, nápolyi stb.

0606-34 Sportpályák burkolására szolgáló műfü angol gyártója keres közös gyártásban érdekelt partnert.

0606-35 Angol cég pozdorjalemezt vásárolna.

0606-36 Angol vállalat villamosági (kábelbeszítők, oszlopok, szigetelők) eszközök szállítására keres magyar partnert.

0606-37 Görög cég MDF belsőterei ajtókra és egyéb faipari termékekre keres gyártót.

0606-38 Görög vállalat a következő termékeket szeretné Magyarországon megvásárolni: műtrágya, növényvédő szer, fűmag.

0606-39 Marokkói vállalat piros-paprika-exportőrökkel szeretne kapcsolatba lépni.

0606-40 Donyeckei cég bérmunkáltatás céljából felvenni a kapcsolatot, fémrukat (anyás- és facsavar, forgócsap stb.) gyártó cégekkel.

0606-41 Angol vállalat székkereteket vásárolna kárpitozás nélkül, bárókba, hotelekbe, éttermekbe, sörorökbé stb.

0606-42 Angol cég a következő termékeket keresi megvételre: PE bevásárló szatyrok, szemetes zsák, papírzsák.

0606-43 Angol vállalat magyarországi kábelköteg-gyártókkal szeretne kapcsolatba lépni.

0606-44 Angol cég élelmiszer minőségű szőlőolajat venne.

0606-45 Görög vállalat női divatkiegészítőket szeretne vásárolni: bismuk, kesztyű, kalap, hajdiszkek stb.

0606-46 Horvát cég napraforgódarát vásárolna.

0606-47 Izraeli vállalat tejporgyártókkal szeretne kapcsolatba lépni.

0606-48 Olasz vállalat megvételre keres kölest és napraforgómagot, állateledelnek.

0606-49 Börtermékek nagykereskedelmével foglalkozó svéd cég borkabát-gyártókat keres Magyarországon.

0606-50 Szingapúri vállalat fémhuladékok vásárolna.

07-17/E/SG-1

0606-51 Angol cég adatbevitelre és feldolgozásra keres magyar partnert.

07-17/V/GB-1

0606-52 Szlovén vállalat magyarországi partnereket keres. A cég alapvetően autóiipari beszállítóként operál. Eladási igazgatóságuk együttműködés céljából keres hazai cégeket az alábbi tevékenységeken belül: autóiipar, fém-megmunkálás, műanyag-feldolgozás. Beszerzési igazgatóságuk potenciális beszállítókat keres az alábbi anyagokra: innoxacél, cinkacél, megerősített és bordázott huzal, alumíniumcső.

07-17/V/SL-1

0606-53 Szárított gyümölcsök, zöldek exportjával foglalkozó török cég gyártókat, nagykereskedőket keres Magyarországon.

07-17/V/TR-1

Az ITD-H Beszállító és Tanácsadó Központ üzleti ajánlatai iránt e-mailben vagy faxon érdeklődhetnek.

Kontaktszemélyek: Molnár G. Csilla és Bazsó Beáta.

E-mail: [uzletihirek@itd.hu](mailto:uzletihirek@itd.hu)

Fax: (1) 472-8140, telefon: (1) 472-8150

### Euro Info Központ

0606-54 Svéd cég disztribútorokat keres hangszórói értékesítésére.

0606-55 Fém-megmunkálásra, különböző fűrészlapok gyártására specializálódott lett cég kölcsönös gyártókapcsolat kialakításában érdekelt, és alvállalkozóként dolgozna.

0606-56 Mélyhűtött termékek gyártására specializálódott szlovén cég gyártó, alvállalkozói, logisztikai kapcsolat kialakításában érdekelt.

0606-57 Minőségi olivaj gyártására, kereskedelmére szakosodott spanyol családi vállalkozás kereskedelmi közvetítőket keres.

0606-58 Élelmiszer-ipari termékek, italok gyártásához szükséges feldolgozóberendezések szlovén gyártója kereskedelmi közvetítőket keres.

0606-59 Vegyipari termékek gyártására, kereskedelmére szakosodott spanyol cég műszaki együttműködésben érdekelt és alvállalkozói kapcsolatok kialakításában érdekelt.

0606-60 Hegesztéssel, forrasztással, fém-megmunkálással, fémlemez vágásával és hajlításával foglalkozó lengyel cég kereskedelmi közvetítőket és partnereket keres joint venture kialakításához, vagy alvállalkozói kapcsolat kialakításában érdekelt.

0606-61 Cseh kereskedelmi cég olyan külföldi partnereket keres, akik Csehországban szeretnék értékesíteni termékeiket.

0606-62 Vas- és fémáru, szerszámok nagykereskedelmére szakosodott olasz cég kereskedelmi közvetítővel szeretné felvenni a kapcsolatot.

Az üzleti ajánlatokhoz tartozó cégeadatokkal kapcsolatban az Ön vállalkozásadatainak megadásával (cégnév, cím, kapcsolattartó neve, telefon (faxszám, e-mail cím, esetleg weboldal elérhetősége) Füzesi Edina ügyfélszolgálati és EIC-munkatársnál érdeklődhet a [fuzesi.edina@csmkik.hu](mailto:fuzesi.edina@csmkik.hu) e-mail címen vagy a 62 / 426-149-es faxszámon. (A várható ügyintézési idő 3-8 nap.)

## Csatlakozzon a kedvezményt nyújtó vállalkozások táborához, növelje vásárlói számát!

Potenciális vásárlóinak táborát növelheti közel egymillió kártyatulajdonossal! Tegye vonzóvá számukra vállalkozását, és adjon – egy Ön által meghatározott mértékű – csábító kedvezményt!

A mai szoros piaci versenyben egyre inkább előtérbe kerül a vásárló-, illetve ügyfélmegtartás. Ennek egyik jól bevált eszköze a törzsvásárlói vagy ügyfélkártya, amelyet most Önnek a kereskedelmi és iparkamarák tagjainál lévő **kamarai tagkártya**, valamint az Euro Discount Club (EDC) kombinált törzsvásárlói rendszere biztosít.

**A támogató informatikai rendszer már működik, ÖNNEK csak jelentkezni kell és hasznosítani az előnyeit.**

A jelentkezési lap kitöltésével, amelyet igényelhet a területi



kamarák ügyfélszolgálatán, vagy letölthet a <http://profitalhatsz.mkik.hu> internetes oldalról (Kamarai Kedvezmény Rendszer menüpont

– Nyomtatványok) és a jelentkezés díjának megfizetésével bekerül a törzsvásárlói rendszerbe, mint kedvezményt nyújtó vállalkozás.

**A Kamarai Kedvezmény Rendszerbe történő Elfogadóhelyként való jelentkezés díja:**

	Kamarai tag részére	Nem kamarai tag részére
Adminisztrációs költség	2000 Ft+áfa	2000 Ft+áfa
Jelentkezési díj	-	22 000 Ft+áfa
<b>Összesen:</b>	<b>2000 Ft+áfa</b>	<b>24 000 Ft+áfa</b>

*A fenti díj megfizetésével - amennyiben igényli - csatlakozhat az EDC törzsvásárlói rendszeréhez is!*

## Szakképzési szakértők adatbázisának bővítése a kamaránál

Valamennyiünk jövője szempontjából fontos tényező, hogy a különböző szakképzéseket szerző fiatalok és pályát változtató felnőttek is magas szintű gyakorlati tudást szerezzenek tanulmányaik végére, nem utolsósorban azért is, hogy „kelendő áruvá” válhassanak a munkaerő-piacon. Ennek megítéléséhez biztos szakmai tudással, szakmai tekintéllyel rendelkező vizsgabizottságokra van szükség.

Ezekben a vizsgabizottságokban jelentős szakmai súllyal vesznek részt azok a szakemberek, akiket kamaránk a vizsgabizottságokba delegál.

**Szeretne Ön lehetőséghez jutni és részt venni ebben a munkában?**

Mi tisztelettel várjuk az Ön pályázatát azokban a szakképzésekből, amelyekben felsőfokú iskolai, illetve szakmai végzettséggel vagy mesterlevéllel, továbbá hosszabb gyakorlati idővel, valamint nagy és korszerű szakmai tapasztalatokkal rendelkezik.

Csongrád megye teljes területéről várunk érdeklődőket.

**Önnek is van esélye, próbálja meg!**

**Bővebb felvilágosítás és pályázati adatlap:** a CSMKIK Oktatási Igazgatóságán, Haraszi Gábor szakképzési tanácsadónál beszerezhető. Tel.: 62/48-6-987/173.

## A bölcs vállalkozói döntés: Széchenyi Kártya



**Hitelkeret nagysága:** 500 ezer Ft-tól 25 millió Ft-ig.

**Futamidő:** 1 év.

**Nettó kamat:** 3 havi BUBOR + 3,8%.

**Biztosíték:** Hitelgarancia Zrt. és a tulajdonosok/magánszemélyek készfizető kezességvállalása.

**Felhasználása:** vállalkozás likviditási problémáinak áthidalására, szabad felhasználással.

**Hogyan igényelhető:** a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Széchenyi Kártya Irodáján keresztül.

**Kamarai tagok, figyelem!****Várjuk az adatlapokat****A tagdíj mértéke múlik rajta**

Felhívjuk tisztelt tagjaink figyelmét, hogy a 2007. évi kamarai tagdíj megállapításához szükséges ADATLAPOK beküldésének határideje május 31-én lejárt.

Kérjük, hogy az vállalkozás, amelyik még nem juttatta el hozzánk a tagdíj-megállapítás alapját képező ADATLAPOT, ezt haladéktalanul pótolja. Felhívjuk a figyelmet, hogy amennyiben a tagdíj-megállapítás alapját képe-

ző pénzügyi adatok nem állnak rendelkezésünkre, az éves tagdíj minimuma egyéni vállalkozás esetében 20 ezer, társas vállalkozás esetében 50 ezer Ft-ban kerül megállapításra.

Az ADATLAP letölthető a kamara honlapjáról ([www.csmkik.hu](http://www.csmkik.hu) Kamaránkról menüpont, 2007. évi belépési formanyomtatványok), vagy beszerezhető a kamarai ügyfélszolgálatokon.

**Vigyázat, szélhámosság!****Svájci cég nevében jelentkezik az ügynök**

Vásárhelyen történt az alábbi tanulságos eset:

Február 3-án az egyik szolgáltató cég hódmezővásárhelyi telephelyén megjelent egy férfi (akinek sem a nevét, sem a címét nem tudni), és az Intercable Verlag Ag (P.O Boks 248, 6331 Hünenberg, Switzerland, tel./fax: +41-41-784-21-61, fax: +41-41-784-21-81) cég képviseletében az ott lévő adminisztrátornak ajánlatot tett hirdetésfelvételre. Az adminisztrátor jelezte nem ő az illetékes, forduljon az ügyvezető igazgatóhoz. Az ügynök erősködött, hogy csak írja alá az idegen nyelvű papírt, azzal igazolja, mármint az ügynök, hogy a laborban járt. Az

adminisztrátor végül ezt a papírt óvatlanul aláírta.

Mint utólag kiderült, ez egy idegen nyelvű megrendelés, amiért évente 690 eurót ki kell fizetni, öt éven keresztül. Feltételezhető, az ügynök tudatosan élt a megtévesztéssel és a csalás eszközével. A svájci céget felszólították, törölje a számlát, de válasz nem érkezett. Már az Index internetes portál is hírt adott a maffiaszerűen működő svájci cégről.

Az esetnek persze az is tanulsága, hogy csak akkor írjon alá bárki bármit, ha pontosan érti az abban foglaltakat. Még a magyar nyelvű iratoknál is mennyire észnél kell lenni, hát még a külföldi nyelveknél!

**A könyvviteli szolgáltatást végzők 2007. évi továbbképzése**

A kamara közhasznú társasága ismét indítja a könyvviteli szolgáltatást végzők kötelező továbbképzését vállalkozási és államháztartási területen. A képzések az alábbi időpontokban lesznek vállalkozási szakon:

**Szeged**

4x4 óra 2007. 06. 11-12. Guganovich Éva egyetemi óraadó tanár (I., II., III. modul) 13.00-16.30. (folytatás ősszel) Timárné Staberecz Teréz könyvvizsgáló (IV. modul)

**Szentes**

4x4 óra 2007. 06. 21-22. Guganovich Éva egyetemi óraadó tanár (I., II., III. modul) 13.00-16.30. (folytatás ősszel) Timárné Staberecz Teréz könyvvizsgáló (IV. modul)

**Kistelek**

2x8 óra 2007. 06. 25-26. Guganovich Éva egyetemi óraadó tanár (I., II., III. modul) 13.00-16.30. (folytatás ősszel) Filep Irén könyvvizsgáló (IV. modul)

Az oktatás a Pénzügyminisztérium által meghatározott tematika alapján történik, konzultációs lehetőséget minden esetben biztosítunk.

A kötelezően előírt 16 órás továbbképzés teljes részvételi díja változatlanul a CSMKIK tagjainak (akik hátralékkal nem rendelkeznek) 18 500 Ft/fő, nem CSMKIK tagoknak 20 500 Ft/fő.

A PM által előírt ismeretanyag elsajátítását előadást szemléltető vetítési anyag és a Novoschool 'A számvetel és az adózás aktuális kérdései 2007.' című tankönyve segíti. A részvételi díj tartalmazza a tankönyvet is. A továbbképzés díja a vállalkozás érdekében felmerült költségnek számít és tartalmazza az ebéd és üdítő közterheit is.

A képzéssel kapcsolatos további felvilágosítás a 62/486-987/131-os melléken Fődi Csillától kérhető.

**Kamarai iroda nyílt Szentesen**

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara szentesi kistérségi elnöksége kamarai ügyfélszolgálati irodát nyitott Szentesen, a Munkácsy Mihály utcában, a Filep-házban, a Mérleg adótanácsadó és könyvelőiroda szakmai közreműködésével.

**Nyitva tartás:** hétfőtől csütörtökig 8-17 óráig, pénteken 8-12 óráig.

Az ügyfélszolgálati iroda minden kamarai ügyben: igazoláskiadás, tagság létesítése, tagdíj rendezése, továbbá a vállalkozók működésével kapcsolatos más kérdésekben, pályázati tanácsadás stb. várja a kamarai tag és nem tag ügyfeleket.

**Elérhetőség:** tel./fax: 63/316-454, 63/400-491.

**Szegedért Emlékérem dr. Horváth Lajosnak**

Szeged napján diszközgyűlést tartottak a városházán, ahol Botka László polgármester kitüntetésekkel adta át. Nagy megtiszteltetés érte kamaránkat is, hiszen dr. Horváth Lajos, a CSMKIK titkára Szegedért Emlékérmeket kapott.

Dr. Horváth Lajos 1947-ben született Kenézen. A József Attila Tudományegyetemen német-országi szakos, majd a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen idegenforgalmi szakközgazdász diplomát szerzett. 1994 óta a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara titkára. A külgazdasági kapcsolatok építésében játszott kimagasló szerepét tavaly Klauzál Gábor díjjal ismerték el.

Gratulálunk dr. Horváth Lajosnak!

A Szegedért Emlékérem ideai kitüntetettjei: Somogyi Károlyné fotóriporter, Ribizsár Péter autószerelő mester, Frank Sándor mesterszakács, dr. Horváth Lajos, a CSMKIK titkára és Balázs Imre pedagógus.